



Юнус-Бек Евкуров выразил соболезнования родным и близким пострадавших в результате ЧП на шахте «Северной» в Воркуте

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров выразил соболезнования временно исполняющему обязанности Главы Республики Коми Сергею Гапликову, родным и близким погибших и пострадавших в результате взрывов в шахте «Северной» в Воркуте.

«Передайте от меня лично и от всего народа Ингушетии искренние глубокие соболезнования всем родным и близким пострадавших в результате чрезвычайного происшествия. Мы скорбим вместе с вами, - говорится в телеграмме Главы Ингушетии в адрес врио Главы Республики Коми. - Желаем скорейшего выздоровления всем пострадавшим».

Напомним, ЧП произошло вечером 25 февраля. В момент хлопков под землей, на глубине 800 метров, находились порядка 110 человек. После взрывов в шахте произошел обвал породы. После этого в месте аварии произошло возгорание. По данным МЧС РФ, число жертв двух взрывов на шахте «Северной» в Воркуте выросло до четырех человек.

В Москве обсудили реализацию программы развития Ингушетии

Юнус-Бек Евкуров провел рабочую встречу с заместителем Председателя Правительства Игорем Храновским. Глава региона обсудил с вице-премьером вопросы реализации подпрограмм федеральной целевой программы «Социально-экономическое развитие Республики Ингушетия на 2010-2016 годы» в рамках ФЦП развития СКФО.

Глава субъекта указал на важность принятия необходимых мер по своевременному выделению из федерального бюджета средств на строительство в Ингушетии в 2016 году социально значимых объектов.

Напомним, в Ингушетии реализуется целый ряд значимых проектов в рамках реализации федеральных целевых программ.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ

Предприниматели Ингушетии получают поддержку

В Москве состоялось подписание Соглашения между Ингушетией и Федеральной корпорацией МСП о взаимодействии в вопросах развития малого и среднего предпринимательства на территории региона. Со стороны Республики Ингушетия Соглашение подписал Глава республики Юнус-Бек Евкуров, со стороны Корпорации МСП – генеральный директор Александр Браверман.

«Роль малого и среднего предпринимательства в современных условиях является основополагающей для внутреннего развития и роста экономики Ингушетии. Так, доля занятых в малом и среднем бизнесе в республике составляет порядка 52%, внутренний валовой региональный продукт на большую часть состоит из производственных мощностей малого и среднего предпринимательства, - отметил Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров. - В условиях санкций возрастает роль МСП в импортозамещении продукции как в сельскохозяйственной сфере, так и в других направлениях. Поэтому сегодня подписание является знаковым. Мы рассчитываем на поддержку и конструктивное сотрудничество с корпорацией на предмет помощи нашему малому бизнесу».

Реализация основных положений Соглашения предусматривает налаживание всестороннего сотрудничества по созданию инфраструктуры поддержки субъектов МСП, формированию благоприятных условий развития малого и среднего бизнеса на территории Республики Ингушетия. Так, стороны договорились о взаимодействии в вопросах повышения доступности кредитных ресурсов для субъектов малого и среднего предпринимательства и продвижения финансовых услуг Корпорации, в том числе путем осуществления поиска проектов, реализуемых субъектами МСП, для выдачи поручительств и независимых гарантий Корпорации.

Поддержка субъектов МСП в Республике Ингушетия будет осуществляться, в том числе, через многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ). Соответствующее соглашение было подписано между Корпорацией МСП и Республиканским многофункциональным центром предоставления государственных и муниципальных услуг (Уполномоченный МФЦ). При обращении в МФЦ предприниматели смогут осуществить подбор информации о недвижимом имуществе, предназначенном для предоставления субъектам МСП, а также получить данные об участии субъектов МСП в закупках крупнейших компаний с государственным участием, определенных Правительством Российской Федерации. Кроме того, в МФЦ предпринимателям будет предоставле-



на подробная информация о формах и условиях финансовой поддержки малых и средних предприятий со стороны Корпорации и ее партнеров.

В ходе встречи Глава Ингушетии пригласил руководителя Корпорации посетить республику в апреле-мае текущего года. По словам Юнуса-Бека Евкурова, «корпорацией будет создана отдельная программа по развитию малого и среднего бизнеса в Ингушетии на три года. Ее главная цель - снижение уровня безработицы в регионе».

Александр Браверман, комментируя факт подписания Соглашения, отметил, что «в рамках данного Соглашения планируется развивать активное сотрудничество с руководством Республики Ингушетия, динамично и результативно работать для реализации основных задач по поддержке малого и среднего бизнеса. Соглашение носит предметный характер».

«Особое внимание будет направлено, прежде всего, на создание рабочих мест в различных отраслях промышленности и сельском хозяйстве, оказание субъектам МСП всесторонней поддержки, в том числе финансовой, правовой, имущественной и информационно-маркетинговой», - сказал Александр Браверман.

В рамках Соглашения Корпорация окажет содействие субъектам малого и среднего предпринимательства Республики Ингушетия в вопросах увеличения доли участия в закупках крупнейших компаний с государственным участием. Также Корпорация и руководство республики планируют объединить усилия по оказанию предпринимателям информационно-маркетинговой, правовой и имущественной поддержки. Кроме того, в рамках Соглашения будет организована совместная деятельность по совершенствованию мер поддержки субъектов МСП, развитию системы обучения населения основам предпринимательства.

Сотрудничество будет осуществляться в виде обмена информацией, проведения встреч, тематических семинаров, круглых столов и совещаний, создания рабочих групп для решения отдельных вопросов. Предусмотрены совместной работы предполагают, в том числе, разработку «дорожных карт» по развитию малого и среднего предпринимательства с установлением показателей реализации запланированных мероприятий на установленный период и с обязательством проведения ежегодного мониторинга результатов.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ

Телефон «горячей линии» Правительства РИ по противодействию коррупции: +7 (8734) 55-11-57

«Только за прошедший год зафиксировано более 24 млн кибератак на официальные сайты и информационные системы органов власти России, пресечено функционирование более 1,6 тысяч интернет-ресурсов, деятельность которых наносила ущерб безопасности нашей страны, в том числе террористической и экстремистской направленности», - сказал Путин на заседании коллегии ФСБ России, сообщает interfax.ru... Он добавил: «Очевидно, что необходимо повысить уровень защищенности информационно-коммуникационных ресурсов, прежде всего тех, которые используются для нужд обороны и безопасности государства, обеспечения правопорядка, устойчивой работы экономической и финансовой систем».

Единый телефон службы спасения «112»

Погода в Ингушетии
28 февраля 2016 г. +14 C°, дождь
29 февраля 2016 г. +14 C°, пасмурно

Курс валют
USD ЦБ - 75,09
EUR ЦБ - 82,97

Обращение

Мухарбека Дикажева в связи с Днем Конституции Республики Ингушетия

От имени депутатов Народного собрания Республики Ингушетия и себя лично сердечно поздравляю вас с одним из самых значимых праздников нашей республики — Днем Конституции.

Вот уже двадцать два года мы живем и работаем в условиях, когда Конституция Республики Ингушетия эффективно защищает права граждан, является прочной основой экономического строя нашего общества, обеспечивает слаженную работу всей системы органов государственной власти и местного самоуправления.

Особое значение имеют для республики отношения с федеральным центром, правовое закрепление статуса нашей республики в составе многонационального Российского государства. Мы признательны руководству России за неизменную поддержку социально-экономического развития республики. Уверен, что вклад Республики Ингушетия в укрепление государственности и единства народов Российской Федерации будет возрастать и впредь.

Подлинную ценность для нас представляют мир и согласие. Мы видим, что в современном обществе растут риски нестабильности и гражданских конфликтов, жертвами которых становятся многие тысячи ни в чем неповинных людей.

Поэтому непреложной обязанностью всех органов власти, всех институтов гражданского общества, всех людей доброй воли каждодневно заботиться о сохранении в нашей стране, родной республике условий для спокойной жизни и успешного развития.

Сегодня мы в преддверии выборов в Госдуму и Народное Собрание Республики Ингушетия и наша с вами задача провести их на высоком организационном уровне. Уважаемые сограждане!

Основной закон Республики Ингушетия, как и любой другой правовой акт, разрабатывался и принимался в интересах всех наших граждан. Конституция своим строгим языком учит нас быть настоящими патриотами своей республики.

Широчайшие права и свободы, которые нам гарантированы, требуют высокой правовой и общей культуры, осознания ответственности всех и каждого за будущее нашего общества. Законы надо уважать и знать. Только при этом условии Конституция будет действенным и востребованным правовым документом.

Я поздравляю всех граждан Республики Ингушетия с этой датой и желаю вам счастья и уверенности в завтрашнем дне.

С праздником вас, уважаемые сограждане!
Сий долаш яхийла вай ГалгӀайче!

Народное собрание Республики Ингушетия в цифрах

Семь комитетов:

- Комитет по аграрно-продовольственной политике, природопользованию и охране окружающей среды;
- Комитет по местному самоуправлению, национальной политике, связям с общественностью и религиозными объединениями;
- Комитет по здравоохранению, социальной политике и труду;
- Комитет по науке, образованию, культуре и спорту;
- Комитет по бюджету, налогам и финансовой политике;
- Комитет по экономической политике;
- Комитет по конституционному и избирательному законодательству, закон-

ности, правопорядку и безопасности.

Парламент состоит из 27 депутатов. В Народном Собрании представлены 4 политические партии:
– Единая Россия,
– КПРФ,
– Справедливая Россия,
– Правое дело.
Депутатами 5-го созыва Народного Собрания принято около 300 законов. В 2015 году рассмотрено и принято 78 законов. Проведено 94 пленарных заседания Народного собрания. 172 заседания Совета Народного собрания.

Весенняя сессия Парламента Ингушетии будет насыщенной

Официально стартовала весенняя сессия Народного собрания Ингушетии. На открытии по традиции выступил Председатель Парламента Мухарбек Дикажев. Он отметил, что нынешняя сессия станет завершающей для депутатов пятого созыва. Работа сессии, по мнению спикера, будет интенсивной, и, прежде всего, это связано с намеченными на осень 2016 года выборами. «Окончание весенней сессии практически совпадёт с кампанией по выборам в Госдуму и Народное собрание Республики Ингушетия. Поэтому считаю это полугодие крайне ответственным и очень насыщенным», - подчеркнул М. Дикажев.

Депутатам предстоит участие в работе над новым Кодексом об административных правонарушениях и избирательным законодательством, реализацией Послания Президента РФ и Главы РИ. В портфеле Народного собрания также находятся проекты законов, предусматривающие изменения в законы РИ «Об экологической экспертизе», «О животном мире на территории Республики Ингушетия», «Об общественном экологическом контроле», также «Об охране окружающей среды» и др.

Со всей тщательностью парламентариям предстоит подойти и к работе над бюджетом 2017 года. Спикер напомнил, что Ингушетия вслед за федеральным центром временно вернулась к однолетнему формированию главного финансового документа. «Принимать бюджет-2017 предстоит Народному собранию шестого созыва, тем не менее мы должны будем подготовить необходимые заделы к его рассмотрению и при этом кризисные явления в экономике делают эту работу сложной», - подчеркнул спикер. В этой связи он обратился к коллегам из комитетов Парламента с просьбой – «смотреть на шаг вперёд и активизировать дискуссии о будущем соответствующих сфер жизнедеятельности».

Председатель Народного собрания уверен, что строить свою работу законодательный орган должен в тесном взаимодействии с исполнительной властью и представительными органами муниципальных образований Республики Ингушетия. Мухарбек Дикажев считает, что возможное участие в парламентских выборах не должно отвлекать депутатов от непосредственной законодательской деятельности. «Ничьи личные или групповые интересы, связанные с желаемыми итогами предстоящих выборов, надеемся, не будут мешать продуктивной работе нашего парламента», - заявил он.

Спикер пожелал депутатам успехов в реализации намеченных планов и активной позиции в общественно-политической жизни республики. Накопленный действующим созывом опыт межфракционного взаимодействия, по мнению М. Дикажева, должен стать основой такой плодотворной работы.

После официальной части депутаты приступили к рассмотрению повестки дня первого пленарного заседания весенней сессии 2016 года. Депутаты утвердили поправки в Закон РИ «О бюджетном процессе в Республике Ингушетия», в окончательном чтении приняли Закон «О горных территориях Республики Ингушетия» и ряд других нормативных актов.

Парламентский вестник

Мухарбек Дикажев: «Парламент Ингушетии за 22 года прошел значительный путь в своем развитии»

27 февраля 1994 года в соответствии с Положением «О выборах депутатов Народного собрания Парламента Республики Ингушетия», утвержденным указом Президента Республики Ингушетия, народ республики получил возможность сформировать свой законодательный и представительный орган, как полноценный государственный институт.

Эту дату можно считать началом функционирования в республике представительной власти нового типа, дальнейшего развития демократии и парламентаризма, когда деятельность государственной власти в республике стала строиться на важнейшем конституционном принципе разделения властей.

Огромную роль в становлении НС РИ сыграла Государственная Дума ФС РФ, оказывая всемерную помощь в приобретении оргтехники, автотранспорта, офисной мебели и т.д. Необходимо отметить, что деятельность парламентариев осложнялась еще и тяжелой общественно-политической ситуацией в республике. Но первые народные избранники преодолели эти трудности и их энтузиазм и решимость способствовали активному развитию законодательской деятельности.

Главной задачей первого созыва парламента было создание законодательной основы для организации работы представительного органа власти, дальнейшего развития демократических процессов и проведения экономических реформ.

Становление парламента проходило в условиях, когда, как и во всей стране, в тот период в республике накопилось множество нерешенных экономических, политических и социальных проблем, большинство из которых были обусловлены системным кризисом во всех сферах нашей жизни.

В этот судьбоносный период все было для депутатов новым, многому приходилось учиться методом проб и ошибок.

Сформированный Парламент первого созыва был разнообразным по составу, по политическим взглядам, по обилию представленных в нем общественных движений.

11 марта 1994 года на своем первом заседании Народное собрание - парламент - Республики Ингушетия по докладу мандатной комиссии подтвердил полномочия 27 избранных депутатов.

Первое заседание Народного собрания Республики Ингушетия открыл старейший по возрасту депутат А.А.Нальгиев, в ходе которого были избраны Председатель Парламента М.Ю.Келигов, заместитель Председателя В. Б. Гагиев и А. А. Нальгиев. Были также приняты постановления об образовании Мандатной и Счетной комиссий и 5 постоянных комиссий Парламента.

Начав практически с нуля, депутаты первого созыва начали формировать законодательную базу региона во всех сферах жизни республики. Непрерывный процесс законотворчества из созыва в созыв лишь совершенствуется в соответствии с требованиями федерального законодательства, вызовами времени. Депутаты Народного собрания (при активном участии Главы Республики Ингушетия, других субъектов законодательной инициативы) за более чем два десятилетия разработали и приняли немало оригинальных зако-

нов, признанных на федеральном уровне образцовыми.



От имени депутатов нынешнего созыва выражаю им слова благодарности за их большую работу по становлению высшего законодательного органа республики.

Народные представители всех созывов приложили огромные усилия по законодательному обеспечению государственного строительства молодой республики, это обеспечило общественную стабильность и условия для социально-экономического роста. Законодательные решения Народного собрания Республики Ингушетия стимулируют взаимодействие различных общественных структур, способствуют упрочению единства народа Ингушетии.

За весь период деятельности усилиями депутатов Народного собрания создана надежная правовая база эффективной деятельности органов государственной власти и местного самоуправления, экономического и социального развития Республики Ингушетия, реализации гражданами прав и свобод, гарантированных Конституцией Российской Федерации и Конституцией Республики Ингушетия.

Депутаты осознают, что предвыборная кампания и ее успешные результаты - не конечная цель, а прежде всего возможность выполнения предвыборных обещаний и всем, кто решит принять участие в предстоящих в сентябре выборах, необходимо об этом помнить.

Важно, что между законодательными и исполнительными органами государственной власти в республике сложилось рабочее взаимопонимание, которое не исключает разногласий по тем или иным вопросам, но главное то, что ветви власти стремятся к согласованным решениям насущных проблем.

На сегодняшний день в Ингушетии активно идут позитивные процессы стабилизации, подъема экономики, возрождаются лучшие духовно-культурные и нравственные традиции народа, ширится сотрудничество в различных сферах деятельности с соседними республиками.

В завершение хочу поздравить всех нас с 22-летием Народного собрания Республики Ингушетия. Верю, что вместе мы преодолеем все трудности, добьемся дальнейшего развития и процветания родной земли, воспитаем наших детей истинными патриотами, любящими свою республику, по праву гордящимися обновленной Ингушетией.

Страницу подготовил
Якуб МАНКИЕВ

ГАГИЕВ Аюп Каримсултанович,
Председатель Конституционного суда Республики Ингушетия,
кандидат юридических наук,
заслуженный юрист Республики Ингушетия

Ингушетия впервые получила статус самостоятельного административно-территориального образования в составе РСФСР в 1924 году, когда Постановлением Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета от 7 июля 1924 года Горская АССР была упразднена и образованы по национальному признаку две автономные области - Ингушская и Северо-Осетинская, автономная административная единица - Сунженский округ, а г. Владикавказ был выделен в самостоятельную административную единицу. При этом на территории Ингушского административного округа, входившего в Горскую АССР, были образованы Ингушская автономная область и Сунженский округ.

Постановлением Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета в январе 1929 года Сунженский округ был присоединен к Чеченской автономной области.

В 1934 году, попирая нормы Конституции РСФСР, ВЦИК принял решение об объединении Ингушской и Чеченской автономных областей в Чечено-Ингушскую автономную область. В 1936 года она была преобразована в Чечено-Ингушскую АССР. В результате этого Ингушетия на длительное время утратила статус самостоятельного государственного правового образования.

Однако, затем в отношении ингушского народа, так же как и ряда других народов, сталинским тоталитарным режимом было совершено чудовищное преступление. В соответствии с пунктом 1 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 7 марта 1944 года «О ликвидации Чечено-Ингушской АССР и об административном устройстве ее территории» все чеченцы и ингуши, проживавшие на территории Чечено-Ингушской АССР, а также в прилегающих к ней районах были переселены в другие районы СССР, а Чечено-Ингушская АССР была ликвидирована.

Согласно пункту 2 данного Указа в составе Ставропольского края РСФСР был образован Грозненский округ с центром в городе Грозном. В состав Грозненского округа был включен г. Грозный и районы бывшей ЧИАССР: Атагинский, Ачхой-Мартановский, Грозненский, Надтеречный, Старо-Юртовский, Урус-Мартановский, Шалинский, Шатоевский - в существующих границах, Гудермесский район, за исключением восточной части, Сунженский район, за исключением западной части, Галанчожский и Галашкинский районы, за исключением южной части этих районов, и северо-западная часть Курчалоевского района. Впоследствии Грозненский округ был преобразован в Грозненскую область.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 января 1957 года «О восстановлении Чечено-Ингушской АССР и упразднении Грозненской области» Чечено-Ингушская АССР была восстановлена с центром в г. Грозном. В состав ЧИАССР из Грозненской области были включены г. Грозный и районы: Грозненский, Гудермесский, Каргалинский, Красноармейский, Междуреченский, Надтеречный, Новосельский, Наурский, Советский, Сунженский и Шелковской; из Северо-Осетинской АССР - город Малгобек с пригородной зоной, Коста-Хетагуровский район (т.е. Назрановский) и северо-восточная часть Правобережного района (в границах бывшего Ачалукского района). Таким образом, на основании этого Указа в состав ЧИАССР были включены три района: Каргалинский, Наурский и Шелковской, которые ранее входили в состав Ставропольского края, общей площадью примерно 5 тысяч квадратных километров, для расселения возвращающихся из ссылки чеченцев и ингушей. При разделе бывшей ЧИАССР в 1992 году все эти районы оказались в составе Чеченской Республики.

В сентябре 1989 года в г. Грозный состоялся II Съезд ингушского народа, на котором представители ингушского народа приняли решение о необходимости восстановления государственности Ингушетии в составе России.

Декларацией от 14 ноября 1989 года Верховный Совет СССР признал незаконными и преступными репрессивные акты против народов, подвергшихся насильственному переселению.

26 апреля 1991 года был принят Закон РСФСР «О реабилитации репрессированных народов». Статьи 3 и 6 указанного закона предусматривают организационные мероприятия по восстановлению национально-территориальных границ, существовавших до их антиконституционного насильственного изменения.

На III Съезде ингушского народа, состоявшемся в г. Грозный в октябре 1991 года был избран Народный Совет Ингушетии, председателем которого стал доктор юридических наук Б. М. Сейнаров.

19, 22 и 24 ноября 1991 года на территории Сунженского (в населенных пунктах: Орджоникидзевская, Нестеровская, Троицкая, Алхасты, Галашки, Мужичи, Алкун, Аршты, Чемульга, Датты, Ассиновская), Назрановского и Малгобекского районов бывшей ЧИАССР состоялся референдум об образовании Ингушской Республики в составе России. В голосовании приняло участие 97% всех зарегистрированных избирателей, из которых 92,5% проголосовали за восстановление самостоятельного государственно-правового статуса Ингушетии в составе федеративного российского государства.

Законом Российской Федерации от 4 июня 1992 года № 2927-1 «Об образовании Ингушской Республики в составе Российской Федерации» образована Ингушская Республика в составе Российской Федерации. Статьей 2 указанного закона в целях реализации Закона РСФСР от 26 апреля 1991 года «О реабилитации репрессированных народов» предписано государственной комиссии, образованной Правительством РФ, осуществить подготовку правовых и организационных мероприятий по государственно-территориальному разграничению, учитывая при этом интересы республики и возможность расширения его самоуправления в составе Ингушской Республики, а также интересы национальных меньшинств, решить иные вопросы, связанные с образованием Ингушской Республики. Постановлением Съезда народных депутатов Российской Федерации от 10 декабря 1992 года № 4070-1 была утверждена статья 1 названного закона. Указанное постановление вступило в силу с момента его опубликования 31 декабря 1992 года. Тем самым на федеральном уровне завершился законодательный процесс оформления государственности Ингушетии как самостоятельного и равноправного субъекта Российской Федерации.

28 февраля 1993 года были проведены выборы Президента - главы исполнительной власти Ингушской Республики. Эти выборы в соответствии с п. 4 Постановления Президиума Верховного Совета Российской Федерации от 20 января 1993 года № 4321-1 были проведены в пределах существующих на тот момент административно-территориальных границ Малгобекского, Назрановского и Сунженского районов.

Первым Президентом Республики Ингушетия был избран Герой Советского Союза, генерал Р. С. Аушев. После этого была начата работа по подготовке проекта Конституции Ингушетии, для чего формировались последовательно три органа: Конституционная комиссия, Конституционная ассамблея и Конституционное собрание.

Постановлением Чрезвычайного съезда народа Ингушетии от 21 марта 1993 года была образована Конституционная комиссия по выработке Основного Закона (Конституции) Ингушской Республики, в состав которой вошли выдающиеся представители нашего народа, в том числе Муталиев Т. Х., Чаниев А-Г. Л., Боголов М. Х., Келигов М. Ю. и другие (всего 25 человек) во главе с первым Президентом нашей республики Р. С. Аушевым. Подготовкой проекта конституции занимался доктор философских наук, профессор М. Ю. Келигов, который провел огромную и очень сложную

работу по формулированию и согласованию текста Конституции.

Следующей важной вехой в процессе конституционного развития республики стало принятие на Чрезвычайном съезде народа Ингушетии 15 мая 1993 года Постановления об основах конституционного строя Ингушской Республики и Декларации о государственном суверенитете Ингушской Республики. В данном постановлении было зафиксировано, что в Ингушетии в качестве государственной формы правления принимается президентская республика, учреждается постоянно действующий высший представительный орган законодательной власти - Парламент республики в количестве 21 человека, а государственная власть основывается на разделении законодательной, исполнительной и судебной власти.

В Декларации о государственном суверенитете Ингушской Республики, состоящей из преамбулы и 10 статей, прямо указано, что она является основой для разработки Конституции Ингушской Республики.

В статье 1 Декларации Ингушская Республика провозглашается демократическим, правовым и светским государством, входящим в состав Российской Федерации на основе Федеративного договора. Примечательно, что в статье 4 Декларации высшее должностное лицо именовалось Главой республики, а не президентом. В статье 8 Декларации закреплена была норма о политической и территориальной реабилитации ингушского народа, которая в последующем нашла отражение в статье 11 Конституции Республики Ингушетия.

Постановлением Чрезвычайного съезда народа Ингушетии от 31 июля 1993 года работа Конституционной комиссии по разработке проекта Конституции Ингушской Республики была одобрена и поручено этой комиссии до 20 августа 1993 года рассмотреть замечания и предложения, поступившие на проект Конституции, и одобрить его в окончательной редакции для принятия.

Указом Президента Ингушской Республики от 14 сентября 1993 года № 284 была учреждена Конституционная ассамблея Ингушской Республики в составе 75 человек. Члены Конституционной ассамблеи избирались по следующим нормам представительства:

- от Конституционной комиссии - 15 человек;
- от Совета министров - 10 человек;
- от местных администраций - 9 человек;
- от Администрации Президента - 4 человека;
- от Союза молодежи - 7 человек;
- от Союза женщин - 5 человек;

- от духовенства - 5 человек;
- от Комитета ветеранов войны и труда - 5 человек;
- от интеллигенции и творческих союзов - 10 человек;
- от правоохранительных органов и органов юстиции - 5 человек.

Пунктом 2 Указа Конституционной ассамблеи поручалось учесть замечания и предложения, поступившие по проекту Конституции Ингушской Республики от отдельных граждан, предприятий и организаций, органов государственной власти и управления.

Заседание Конституционной ассамблеи Ингушской Республики по принятию Конституции Ингушской Республики согласно пункту 3 данного Указа было назначено на 24-25 сентября 1993 года.

Между тем, в этот период в стране назревал глубокий политический кризис, кульминацией которого стало издание Президентом Российской Федерации Б. Н. Ельциным Указа от 21 сентября 1993 года № 1400 «О поэтапной конституционной реформе в Российской Федерации». Этот кризис завершился роспуском Верховного Совета и Съезда народных депутатов Российской Федерации.

25 сентября 1993 года в Москве возобновилась работа Конституционного собрания по подготовке проекта Конституции Российской Федерации, которая была принята на референдуме 12 декабря 1993 года.

С учетом этих обстоятельств, распоряжением Президента Ингушской Республики от 23 октября 1993 года № 199 в связи с необходимостью дополнительного обсуждения основных положений Конституции Ингушской Республики и окончательной подготовки текста Конституции к представлению на всенародный референдум было создано Конституционное собрание Ингушской Республики в составе Съезда народа Ингушетии и Конституционной ассамблеи Ингушской Республики. Работа этого органа была назначена на 4 ноября 1993 года.

Первоначальный проект Конституции по решению Конституционной ассамблеи Ингушской Республики был опубликован в газете «Ингушетия» 13 ноября 1993 года.

Конституционное собрание Ингушской Республики постановлением от 20 ноября 1993 года решило принять за основу проект Конституции Ингушской Республики и рекомендовать Президенту Ингушской Республики вынести доработанный проект Конституции Ингушской Республики на всенародное голосование.

5 февраля 1994 года в газете «Ингушетия» был опубликован доработанный проект Конституции с учетом того, что к этому времени произошло изменение наименования Ингушской Республики на Республику Ингушетия.

Указом Президента Республики Ингушетия от 4 января 1994 года был назначен референдум по принятию Конституции Ингушетии.

27 февраля 1994 года на референдуме народ Ингушетии принял Основной Закон - Конституцию Республики Ингушетия.

Постановлением Окружной (Центральной) избирательной комиссии Республики Ингушетия от 2 марта 1994 года зафиксировано: «Референдум 27 февраля 1994 года по Конституции Республики Ингушетия считать состоявшимся и Конституцию Республики Ингушетия принятой». За принятие Конституции Республики Ингушетия проголосовало 97, 6 % от принявших участие в голосовании избирателей.

Конституция Ингушетии (статья 1) выделяет три качественные характеристики государственности Ингушетии: демократическую, правовую и светскую. Несомненно, что провозгласив республику правовым государством, Конституция тем самым определила вектор ее дальнейшего развития. В Конституции Ингушетии стержневыми являются принципы правового государства. Именно на признании государственности как правовой основываются объем и содержание прав и свобод человека и гражданина, гарантируемых Основным законом республики, построение системы органов государственной власти и, в конечном счете, все законодательство Республики Ингушетия.

«Именно Конституция является системным юридическим выражением основных ценностей, которые определяют лицо Республики Ингушетия: обеспечение прав и свобод человека, разделение властей, выборность органов государственной власти и органов местного самоуправления и др. В этом заключается ее огромный политико-правовой потенциал, который нам еще предстоит в полной мере реализовать».

Ингушетия получила статус равноправного и самостоятельного субъекта Российской Федерации ценой огромных усилий лучших представителей нашего народа. Несомненно, что государственность - это завоевание, обеспечившее для нас новую и большую историческую перспективу. А в Конституции мы получили тот правовой фундамент, который обеспечил политическую, экономическую, социальную стабильность в республике.

Таким образом, Конституция Республики Ингушетия выступает фундаментом и точкой отсчета формирования и развития государственности Ингушетии на основе принципов правового государства, которое призвано обеспечить гармоничное функционирование общества, создать благоприятную среду для жизни и деятельности людей.

Имя из кинематографического мейнстрима

Обращаясь к истории российского кинематографа, до последнего времени мы и предположить не могли, что среди тех, кто стоял у его истоков и, по большому счету, на долгие годы вперед определил советский кинематографический мейнстрим, были и представители ингушского народа. Яркое имя Шамиля Ахушкова вернулось к нам из забвения сравнительно недавно. И в этом неоценимая заслуга известного ингушского краеведа и исследователя Берснако Газикова, который уже на протяжении многих десятилетий не устает радовать нас необыкновенными находками и открытиями...

МЫС ДОБРОЙ НАДЕЖДЫ ШАМИЛЯ АХУШКОВА

ШАМИЛЬ Ахушков – писатель, прозаик, кинопублицист, литературный критик, режиссер, кинокритик и сценарист – в 20-40 годы прошлого века плодотворно работал в Харькове (тогда столице Украины) и в Москве, сумев обратить на себя внимание великих современников. Первые литературные опыты юного Ахушкова высоко оценил Максим Горький, а кинематографическая судьба позже свела его с выдающимся мастером экрана Сергеем Эйзенштейном.

Все это подтверждают документы, обнаруженные Берснако Газиковым в архивах нашей страны. Вот, к примеру, что писал Максим Горький, поставивший Ахушкова в один ряд с теми, кто стал цветом советской культуры, в своем письме писателю А.Н.Тихонову: «Сорренто. 1 августа 1927

Дорогой Александр Николаевич, [...] – сборничек-то плох. Кроме Иванова, всё – незначительно. [...] У Замятина получилось неуклюжее подражание Зощенко. «Старухи» – не интересно. Умная и горькая шутка А.К. Воронского понравилась мне. Мне кажется, что следовало бы возможно больше привлекать молодёжи; напр., Фадеев, автор «Разгрома», – человек несомненно талантливый, таков же как будто и Андрей Платонов, очень хвалят Олешу, отлично стал писать прозу Тихонов; обратите внимание на ингуша Ахушлова [Ахушков], автора книги «Ингушетия», очень «экзотичные» и грамотные рассказы. Его адрес: Харьков, Примеровская ул., 11, кв. 2. Шамиль Ахушлов. [...]

Жалею, что Вы едете лечиться не сюда. Но, разумеется, и на Кавказе – неплохо. Здесь поражает тишина. И – лечит. Вчера деятельно начал работать Везувий, мы – я, Максим, Зиновий, ехали из Неаполя в Каstellамаре ночью в 2 ч.; великолепно и жутковато было видеть в черном небе огромный огненный столб. Лавы – не видно, она течет в сторону, противоположную берегу залива. Сейчас – полдень, над кратером грандиозное багровое облако пара. Будьте здоровы. Всего доброго.

А. Пешков.

1. VIII. 27.»

(Горьковские чтения. 1953-1957. Москва. 1959 г. с. 56-57).

– Представители рода Ахушковых оставили в истории Ингушетии и России яркий след, – рассказывает Берснако Джабраилович Газиков. – В Российском государственном военно-историческом архиве (г. Москва) и Российском государственном историческом архиве (г. Санкт-Петербург) мной были выявлены интереснейшие материалы, касающиеся многих из них. Но сегодня есть смысл немного подробнее остановиться на документах, связанных с биографией всадника Дикой дивизии Ахушкова Заурбека Ховдиевича. Это его сын в последующем оказался на самом гребне новой культурной волны в СССР, которая привлекла к себе внимание даже за рубежом.

Перед нами два документальных источника, которые характеризуют настоящий ингушский характер Заурбека Ахушкова:

«Командир Чеченского конного полка

Начальнику Кавказской Туземной конной дивизии

8 октября 1916 г. № 2785

Рапорт

Доносу, что 22-го августа сего года старший урядник вверенного мне полка Заурбек Ахушков, в Ставке Верховного Главнокомандующего, ЕГО ИМПЕРАТОРСКИМ ВЕЛИЧЕСТВОМ ГОСУДАРЕМ ИМПЕРАТОРОМ, лично был поздравлен корнетом.

СПРАВКА: телеграмма Начальника Военно-походной канцелярии ЕГО ИМПЕРАТОРСКОГО ВЕЛИЧЕСТВА с.г. за № 3033.

Полковник принц Фазула-Мирза»

(РГВИА. Ф. 3530 оп. 1, д. 143, л. 186)

«...И уже совсем необыкновенная биография Заурбек Охушева (Ахушкова – авт.) Как и Тугарин, питомец Елизаветградского училища, он вышел эстандарт-юнкером в Ахтырский гусарский полк и через месяц, оскорбленный полковником Андреевым, на



оскорбление ответил пощечиной. Ему грозила смертная казнь. Бежал в Турцию и, как мусульманин, был принят в личный конвой султана Абдул-Гаида. Потом, с производством в майоры – он уже начальник жандармерии в Смирне. Но под турецким мундиром билось сердце, любящее Россию. Вспыхивало желание вернуться и, будь что будет, отдаться русским войскам. А когда вспыхнула война, Заур-Бек в ужас пришел от одной мысли, что под давлением немцев, он вынужден будет сражаться против тех, кого никогда, ни на один миг не переставал любить. И вот, спустя двадцать лет, новый побег, но тогда из России он бежал юношей, а теперь из Турции бежал усатый, поживший, с внешностью янычара, опытом умудренный мужчина. Высочайше помилованный, Заур-Бек принят был всадником в Чеченский полк, получил три солдатских креста, произведен был в прапорщики, затем в корнеты...»

(Н. Н. Брешко-Брешковский. Дикая дивизия. Рига. 1920-е гг. (с. 34)

Известно, что мать Шамиля Ахушкова была французской, а на свет он появился посреди океана, на корабле, находившемся близ Мыса Доброй Надежды. Этот факт, как и некоторые другие подробности биографии Ахушкова, мы можем почерпнуть из воспоминаний его школьного друга Ю. П. Полтавского «На Большой Пироговской», посвященных Михаилу Булгакову. Сборник вышел в Москве в 1988 году, и мы еще упомянем его в этом материале. А пока отметим для себя, что проследившая яркую судьбу Шамиля Ахушкова, Мыс Доброй Надежды, названный так, чтобы задобрить бушующие здесь бури и сильные течения, не раз вспомнится человеку, не лишенному воображения. Так уж сложилось, что судьба Шамиля Заурбековича напоминает красивый корабль, плывущий по бескрайнему океану, полному испытаний и опасностей...

Анализируя архивные материалы, обнаруженные Б. Газиковым, блестящий исследователь М. Д. Яндиева, пишет: «Можно сказать, что почти одновременное нахождение Ш. Ахушкова в двух точках (или центрах) тогдашней относительной свободы: в киноструктурах ВУФКА, в литературной и в целом – культурной харьковской среде, а также в орбите деятельности «Востоккино» в Москве, – это конгениальная выживательная стратегия сына турецкого майора и французки. Выживания не просто физического, но и культурного. Безусловно, это было сложное существование, которое после Постановления Совнаркома СССР (от 13 февраля 1930 г.) о «Союзкино» можно назвать даже экстремальным, ибо Сталин лично очень плотно начал заниматься кино. Что предопределило такую модель социального и личностного существования, в которой страх был главным поведенческим и мыслительным императивом. Требовалась тщательнейшая выверенность своих шагов в личной и публичной жизни, в оценках и суждениях, принятии решений, в выборе друзей и недругов тоже...»

«Ш. Ахушков виртуозно владел искусством

социальной и культурной мимикрии не только в связи с вполне реальной угрозой репрессий, но и по причине эстетического несовпадения с «текущими» процессами в литературе и культуре в целом.

Нахождение вне этнической родины усугубляло внутреннюю эмиграцию Ахушкова, но вместе с тем интенсифицировало процесс включения в целостный в большой культурный процесс времени: занимаясь «чужим», Ахушков стал универсальным явлением.

Скитальчество, внутренняя эмиграция определили такой характер творческого чувства, «особую философию жизни» «своего среди чужих» и «чужого среди своих», которые обеспечивали суверенность его отдельного (от ингушского национального и официально-социального) существования. Это редкий тип ингушского интеллектуала-одиночки советского периода». (Марьям Яндиева. Ингушская Атлантида: Шамиль Ахушков. Назрань-Москва. 2009).

«ЗОЛОТОЙ ВЕК» СОВЕТСКОГО КИНО

ИСТОРИЯ советского кино берет начало с 27 августа 1919 года – именно эта дата стоит под Декретом Совнаркома о национализации кинодела в Советской России. Появление Шамиля Ахушкова в кинематографической среде как раз совпадает с «золотым веком» советского кино, когда еще не было гонений на индивидуальный подход к киноискусству, и социалистический реализм не ограничил столь резко возможности художника для свободного творчества.

В 1928 году Шамиль Ахушков приезжает из Украины в Москву на заседание правления кинотреста «Востоккино». Этот кинотрест, просуществовавший до 1935 года, был создан для того, чтобы «важнейшее из искусств» получило свое развитие в автономных республиках Советской России, не имевших собственной кинобазы. Наряду с выполнением других задач, он занимался кинопроизводством, связанным с тематикой малых народов России. Выступление Ахушкова на заседании правления «Востоккино» характеризует его не только как знатока и профессионала в мире киноискусства. Он предстает человеком, имеющим собственное видение ситуации, и выдвигает конкретные предложения, способные, по его горячему убеждению, эту ситуацию изменить:

«Я считаю, что [...] наметился один основной момент – это низкое качество продукции. Я не буду вдаваться в рассуждения о том, кто виноват в этом. Причин этому много. Они уходят корнями ещё «в тьму веков» нашей кинематографии. Поскольку здесь, на нашем сегодняшнем собрании, идёт вопрос о продукции «Востоккино», нужно отметить, что продукция «Востоккино» слаба идеологически и художественно и что уровень нашей продукции низок [...]. Нам нужно [...] попытаться наметить те мероприятия, которые могли бы устранить эти причины, помогли бы изжитию прошлых ошибок, провалов в работе, помогли бы в повышении качества нашей продукции. Проблема эта является на сегодняшний день основной, в области создания технической и сырьевой базы советской кинематографии достигнуты крупнейшие успехи.

Вопрос о качестве продукции упирается в один основной вопрос – в вопрос о кадрах. Говорить о кадрах «Востоккино» – значит иметь ввиду прежде всего нац. кадры. Что делается нашим руководством в деле создания, подготовки своих нац. кадров. Я работаю в «Востоккино» только 10 месяцев, но, насколько мне удаётся наблюдать, по существу почти не делается ничего. Нами были организованы на местах краткосрочные сценарные курсы. Могли ли они принести реальные, действительные результаты? Мне кажется, что нет. И это надо было иметь в виду с самого начала. Ничего реального по существу они не дали. Эти курсы, организованные в отделениях с кинопроизводством, территориально не связанных, в лучшем случае дали только материал для сценария, который можно было бы передать потом сценаристу, т.е. давали только сырьё, а не готовый продукт – сценарий. Вопрос другой, что эти курсы могут явиться фильтрами, которые отсеяли бы на кинопроизводство наиболее способных, выживших себя молодых курсантов. Но если сценарные курсы на местах делали в какой-то мере попытку решить проблему сценарных кадров, то в отношении подготовки работников творческого труда других областей кинематографии (режиссёров, операторов, актёров) нами не делается, в общем, ничего.

Разумеется, я не хочу сказать, что мы должны ограничиваться только национальными кадрами и что только нац. кадры могут быть призваны для работы в «Востоккино». Мы имеем в «Востоккино» ряд работников не националов, которые, однако, творчески органически связаны с национальной организацией. Но мы не должны забывать, что всё же большинство кинематографистов, не националов, работают в «Востоккино», как и в других нац. организациях в плане

ГОД РОССИЙСКОГО КИНО 2016

«гастролёрства». Сегодня в «Востоккино», завтра в «Узбекино», послезавтра в «Украинфильме». Значит, ориентироваться в основном мы должны на нац. кадры. Подготовка нац. кадров – это основной вопрос для нас. Между тем, в этом деле нами ничего не делается. Отставание в темпах налицо, тем более, что наша киноорганизация существует уже около 4-х лет. Дала ли она за это время таких приблизительно хотя бы национальных мастеров экрана, как Довженко, Калатозов, Шенгеля? Ответ сам собой ясен.

Говоря о подготовке кадров, мы должны создать на производстве благоприятную атмосферу для воспитания, освоения попадающего на фабрику молодняка. До сего дня на вопрос подготовки кадров на производстве администрация фабрик смотрит, как на какую-то благотворительность, как на вопрос побочного значения. Это совершенно ненормальное явление. Вопрос воспитания молодняка не только не побочный вопрос для фабрики – это основная её работа, равнозначная выполнению промфинплана. [...]

Взгляды и суждения Ахушкова, на мой взгляд, представляют особый интерес с учетом исторической канвы. Совсем скоро, к началу 30-х годов эпоха свободного творчества в советском кинематографе закончится. Но эта эпоха оставит неизгладимый след в истории кинематографии. И тут нам никак не обойти молчанием фильм Сергея Эйзенштейна «Броненосец «Потемкин» (1925 г.) В этом знаменитом фильме режиссер отразил события 1905 года, которые разворачивались во время восстания на броненосце «Потемкин» и в одесском порту. Ставшая шедевром мирового кинематографа, ярчайшая кинолента немого кино, безусловно, заслуживает того, чтобы мы остановились здесь на ней немного подробнее.

Как отмечают историки кино, «идеи Эйзенштейна относительно интеллектуального монтажа со стalkerивающимися изображениями получили в этом тщательно смонтированном фильме свое наиболее полное выражение. Он состоял из 1346 отдельных съемочных кадров (по сравнению с 600 в средней голливудской картине того времени) и сочетал в себе чуть ли не документальный реализм с эпизодами высочайшего эмоционального накала и с откровенной политической пропагандой.

Наиболее волнующей сценой фильма стал эпизод расстрела вооруженными солдатами мирной толпы, включая женщин и детей, на ступеньках портовой лестницы в Одессе. Эйзенштейн снимал с самых разнообразных точек и дистанций. Затем он ритмично монтировал отдельные кадры, чтобы вовлечь зрителя в самую гущу событий. Замысел был в том, чтобы зрители ощутили себя скорее жертвами трагедии, чем ее свидетелями. Этим он надеялся вызвать в них сочувствие к борьбе рабочего класса России против его угнетателей».

Новаторское киноискусство пролетарской России на западе встретили в ту пору с большим интересом. А о том, что творческий гений Сергея Эйзенштейна оказал огромное влияние на развитие кино как жанра искусства, красноречиво свидетельствует тот факт, что его «Броненосец «Потемкин» признан одной из наиболее значимых кинолент за всю историю существования советского кино. Более того, самые авторитетные издания и эксперты называют этот фильм в числе лучших кинофильмов мира...

Наступит время и творческие пути Сергея Эйзенштейна и Шамиля Ахушкова тесным образом переплетутся. Письма ингуша, покорившего в 20-летнем возрасте своим французским языком Михаила Булгакова, адресованные великому мастеру кино говорят о том, что между Эйзенштейном и Ахушковым существовали к тому времени не только деловые контакты, но и теплые человеческие отношения. Эта переписка, оказавшаяся в распоряжении Берснако Газикова, датирована периодом с 1934-го по 1943 год. Вот одно из таких писем, где наряду с «производственными» вопросами, Шамиль Ахушков с точки зрения профессионала высказывает свое мнение о фильме Александра Довженко «Аэроград» (совместное производство Украинфильм-Мосфильм), вышедшем в 1935 году: «Москва, 22.XI.35.

Дорогой Сергей Михайлович!

О том, что аксёновская рукопись вернулась в издательство, Вы знаете из моего предыдущего письма. Предисловие будет дано позже. «У нас не то уж на примете» – автор занят выпуском к темсовещанию своих двухopusов: «Кинематографии миллионов» и Сборника статей. Если дело пойдёт такими же

темпами и дальше – в следующем году Кинофотоиздат сможет выпустить первые 5-6 томов собрания сочинений.

Сегодня начал предпринимать реальные шаги в деле привлечения художника. Вы же, со своей стороны, черкните об этом тов. Гольцману.

Если Вы уже выслали гранки, то они придут как раз вовремя.

Об «Аэрограде»? Изложить своё впечатление в нескольких строках трудно. Это – кинематографическое здание, которое страстный архитектор воздвигнул, громоздя камни эпизодов и забывая о соподчинении частей и деталей. Между тем, в основе замысла лежит явная тенденция к сюжетной конструкции. А её и нет. И нет – а это уже очень существенно – конструкции, «сделанности» вещи. Есть глыбы эмоций, не подчинённых интеллекту, а я смею думать, что эта подчинённость обязательна для настоящего произведения искусства и что ею достигается, в конечном итоге, впечатляемость произведения не в отдельных частях, а от начала до конца.

Конечно, в фильме есть блестящие эпизоды с характерной довшенковской «точкой зрения» на людей, события и вещи, с его особенными «драматургическими ракурсами», эпизоды, где Довженко остаётся Довженко. Наряду с этим в фильме есть необычная и страшная для Довженко вещь – надуманная патетика, не идущая из самого «нутра», из самой глубины художника. Патетика «апофеоза» фильма с кадрами, заполненными самолётами – впечатляет, но это, в конечном счёте, идёт не от искусства режиссёра, а от мощи советской авиации.

Явно неудачна попытка режиссёра заставить говорить своих персонажей белыми стихами. Получилось предельно ходульно. Вообще говорящий актёр – это ахиллесова пята Довженко. Секрет интонации остаётся для него секретом. Выспренность тона, «вещательность» реплик актёра – Курбасовская актёрская школа – начинает тяготеть над Довженко, когда он имеет дело с говорящим актёром.

Вот, вкратце, мои мысли об «Аэрограде», мысли, вероятно, очень субъективные. Тогда Вы, посмотрев фильм, поругаете меня за них.

Жду с нетерпением предисловия, но главное – странички из рукописи Ивана Александровича. А пока крепко жму Вашу руку.

Вас глубоко уважающий Шамиль».

ЗОЛОТОЕ ЗЕРНО ДУХОВНОСТИ

– ВОСПОМИНАНИЯ Ю. Полтавцева о встрече с Михаилом Булгаковым дают нам интереснейшую информацию о Шамиле Ахушкове, – говорит Берснако Газиков. – Друзья побывали в гостях у Мастера в январе 1928 года и привезли с собой написанными ими киносценарий по повести Михаила Афанасьевича «Роковые яйца», опубликованной тремя годами ранее. Булгакова возмутила такая самонадеянность юношей. «Роковые яйца» нельзя инсценировать, – категорически заявил Булгаков. – Нужно понимать, что можно инсценировать, а что нельзя... Вы бесцеремонные мальчишки. Кто дал вам разрешение на инсценировку? Что за самоуправство? Мне самому «Межрабпом-Уфафильм» предложил инсценировать «Роковые яйца». Я отказался. Вы не представляете, как я трудно живу! И, однако, – отказался. Не всё можно инсценировать. Так вы, чего доброго, и до Достоевского доберётесь, начнёте и его переделывать для кино. А Достоевского инсценировать нельзя. Все переделки его романов в пьесы неудачны, и не только потому, что они были плохо сделаны. Не всех писателей и не все литературные произведения можно инсценировать. Гоголя и Толстого можно. Достоевского – нельзя.

Он говорил убеждённо, как о чём-то для него непреложном.

– Романы Достоевского нельзя препарировать. Они не предназначены для переделок и инсценировок.

Чувствовалось, что даже сама мысль о переработке Достоевского для кино казалась ему кощунственной. Говорил он об этом нервно, очень строго...»

Как отмечает в своем исследовании М. Д. Яндиева, изучившая воспоминания Полтавцева, «...в этот день, 6 января 1928 года, М. Булгаков иронично отнёсся к первому собственному сценарию Ш. Ахушкова (в соавторстве с Ю. Полтавцевым) под названием «Планетный трест». Сценарий «о придуманном нами путешествии советских и американских людей на Луну и возвращении воздушного корабля на Землю мы не закончили, обнаружив, что наш сценарий близок по теме к «Аэлите» Алексея Толстого... Мы рассказали, как после этого написали второй сценарий – «Гаврош» – киноинсценировку по роману В. Гюго «Отверженные».

– Вот этого делать не следовало, – опять улыбнулся Булгаков.

Мы робко возразили, что сценарий этот уже принят к постановке, что мы даже получили за него гонорар, позволивший нам совершить эту поездку... Сказали, что «Роковые яйца» – наша вторая инсценировка».

Таким образом, из свидетельства Ю. Полтавцева нам

известно, что к началу 1928 года Ш. Ахушковым (в соавторстве) было написано три сценария, отзыв на которые в личной беседе дал сам Михаил Булгаков. По итогам юношеских сценарных работ Ахушкова приняли в члены Украинского Товарищества драматургов и композиторов (УТОДИК) и ввели в состав худсовета Харьковского русского драматического театра...

В беседе с Булгаковым выяснилось, что любимые русские писатели Ахушкова – Чехов и Достоевский. «Шамиль назвал ещё Флобера и Мольера. Я объяснил, что того и другого Шамиль читал в подлиннике, что он – сын горца и француженки, и французский язык знает с детства. Это заинтересовало Михаила Афанасьевича.

Он стал подробно расспрашивать Шамиля о Мольере и очень оживился, узнав, что тот прочёл все его пьесы на французском. И даже взгляд его, поначалу суровый, вдруг потеплел, и в глазах появились светлые, добрые лучики».

«В Украине после поездки в Москву и Ленинград продолжалась насыщенная профессиональная работа в области кино, – пишет Марьям Яндиева. – В 1929 году Ахушков печатается на украинском языке в журнале «Кіно» с полемическими статьями и сценариями: «Де історія українського кіна?», «За стиль фільмаря!». Там же приводилась информация о сценарий фильма «Судья Рейтанеску», в котором Ахушков был ассистентом режиссера Ф. Лопатинского.

В 1930 году в Одессе был создан фильм-очерк «Перекоп» («Песнь о Перекопе»). Автор сценария и режиссер – И. Кавалеридзе, ассистент режиссера – Ш. Ахушков. Фильм был выпущен к 10-летию со дня взятия Перекопа и являлся типичным образцом советского пропагандистского киноискусства. О фильме писали тогдашние СМИ: «Вечерняя Москва» (2 декабря 1930 года), «Кино и жизнь» (1930 г., № 31). К слову сказать, о фильме «Судья Рейтанеску» («Двойник»), также снятом на Одесской киностудии, информация прошла в «Вечерней Москве» 15 ноября 1929 г.

В одесской газете «Черноморская коммуна» Ахушков, согласно Б. Газикову, опубликовал довольно большое количество статей на украинском языке по культурной проблематике. Статьи появлялись в этой газете вплоть до 1935 года.

В это же время Ахушков писал и об украинской опере. Например, статья «Чи мвірає оперове мистецтво?» («Почему умирает оперное искусство?») была опубликована в киевском журнале «Радянське мистецтво» (1930 г., № 7(37)). Он делал и научно-документальное кино: был автором сценария профильного фильма о сое «Чудова китаянка» («Волшебная китаянка»), о чём сказано в «Літописі друку УССР» («Летопись печати УССР») за 1931 год.

В 1930-1932 г. Ахушков печатался одновременно в Украине и Москве, о чём говорят его публикации в журналах «Кіно» и «Пролетарское кино». Фильм украинского режиссера и автора сценария А. Мачерета «Дела и люди» проанализирован им в одноименной публикации («Кіно», 1932 г., № 17-18); временное «авангардистское» кино Франции по материалам журнала «Синема» рассмотрено, как и следует, в духе своего времени. Статья «Сегодня французского кино» («Сьогодні французського кіна», «Кіно», 1933 г., № 5) написана в духе критики пресловутого «буржуазного» киноискусства. Три рецензии в «Пролетарском кино» (1932 г., №№ 8, 9-10, 13-14) свидетельствуют о том, что Ш. Ахушков, помимо французского, свободно владел английским и немецким языками, ибо цитирует выдержки не только из тогдашней французской, но и английской и немецкой прессы и критики, подтверждающие его концептуальные размышления о «пацифистской западной фильме».

– Шамиль Ахушков умер в 1944 году, – говорит Б.Д.Газиков. – Он, безусловно, был разносторонне одаренным, высокообразованным и интеллигентнейшим человеком. Помимо увлечения литературным творчеством и кинематографией Ш.З.Ахушков активно занимался издательской деятельностью. Вместе с Перой Моисеевной Атташевой, женой Эйзенштейна, являлся составителем книг о творчестве Чарли Чаплина и У. Гриффита. Он автор либретто к фильмам и многих статей по проблематике киноискусства...

Фигура Шамиля Заурбековича Ахушкова привлекает к себе внимание своей необычайной масштабностью. «Ш. Ахушков является одним из духовных «пульсаров» до сих пор не выявленного архипелага ингушской интеллектуальной, художественно-творческой диаспоры XX века, – подчеркивает Марьям Яндиева. – Он «золотое зерно... духовности, расеянное по всему миру жестокими ветрами эпохи», вброшенное историческим ураганом начала прошлого века в украинскую и русскую почву, культурный донор, питавший истоки украинского и тогдашнего советского киноискусства, фильмографии, кинокритики, а также академической истории мирового кино».

Ахмет ГАЗДИЕВ
На снимке: Шамиль Ахушков (1929 год)

Знаменательные даты

(Март)

1770, 17-19 марта (4-6 марта по ст.ст.) – близ селения Ангушт, от которого и произошёл русский этноним народа (ныне с. Тарское Северной Осетии), подписан исторический акт о вхождении ингушей в состав России. Присягу принял уполномоченный гусарского полка капитан Дегостодий. По его докладу коменданту Кизляра генералу И. Д. Неймичу, ингуши «...Доказали себя всеми образы доброжелательными, прося старшины и народ, чтобы приняты были в вечное Е. И. В. подданство». Сами ингушские старшины позже говорили: «шли мы – де в подданство Е. И. В., не из принуждения, но самопроизвольно, в коем и ныне состоим непоколебимо».

1783, 3-4 марта – царские войска провели карательную экспедицию в Ингушетию под начальством майора Рика.

1840, 15 марта – неудачное продвижение Шамиля к Назрани с целью привлечения ингушей на свою сторону.

1860, 23 марта – утвержденная генерал-фельдмаршалом Барятинским А. И. специальная инструкция для окружных начальников Левого крыла Кавказской линии определяла основные принципы и порядок управления горскими народами, права и обязанности должностных лиц.

1860, 31 марта – Правительствующий сенат издал указ о преобразовании крепости Владикавказская в город Владикавказ.

1870, 30 марта – «Выбранные от ингушского общества почетные лица» обратились к начальнику Ингушского округа полковнику Морозову с прошением о возвращении «некоторых переселенцев в Турцию из нашего общества, которые необдуманно или по научению злонамеренных людей оставили свою родину и в настоящее время претерпевают страшные бедствия».

1886, 15 марта – 1934, 1 декабря – годы жизни выдающегося революционного государственного и партийного деятеля, одного из руководителей и организаторов борьбы за Советскую власть на Северном Кавказе Кирова (Кострикова) Сергея Мироновича.

Убит по заданию Сталина И. В. 1 декабря 1934 года.

1892, 28 марта – родился герой гражданской войны на Северном Кавказе и на Украине, командир Кавалерийской бригады Яндиев Заам Исламович. Умер в 1939 г.

1904, 15 марта – в с.Экажево родился видный ингушский поэт и прозаик Хашагульгов Магомед Махмиевич. Умер в 1977 году.

1904 г., 16 марта – в г. Моздоке родился выдающийся русский ученый, археолог, лауреат Ленинской премии и автор монографий «Древняя история Северного Кавказа» и «Средневековая Ингушетья» Крупнов Евгений Игнатьевич. Умер 29 сентября 1970 г.

1904, 24 марта – в с. Барсуки Назрановского округа родился один из первых ингушских художников Даурбеков Гази-Магомед Албастович. Умер в 1974 г.

1905, 12 марта – Наместник Кавказа граф И. И. Воронцов-Дашков представил императору Николаю II служебную записку о программе «умиротворения Кавказа».

1908, 24 марта – родился выдающийся советский композитор и общественный деятель Мурадели Ваню Ильич. Умер 14 августа 1970 года.

В 1947 году, во время нахождения чеченцев и ингушей в депортации и наложенного даже на их упоминание табу, написал оперу «Великая дружба», за которую подвергся гонениям, а произведение было запрещено. Будучи ответственным секретарем Союза композиторов СССР оказывал помощь в становлении ингушской культуры.

1918, 10 марта – между ингушами с. Базоркино и осетинами сс. Ольгинское и Багако-Юрт произошло спровоцированное белоказаками крупное вооруженное столкновение.

В примирении сторон принимали участие делегаты 2-го съезда народов Терека во главе с С.М. Кировым, руководство осетинской партии «Кермен». Конфликт был улажен, но во время переговоров от выстрела со стороны с.Ольгинского погиб парламентар балкарец Солтан-Хамид Калабеков.

1918, 13 марта – Терский областной Народный Совет принял Декрет о земле.

1918, 25 марта – Терский областной На-

родный Совет и Терский Совнарком учредили земельную комиссию для разрешения земельного вопроса в области.

1920, 5 марта – на заседании штаба группы Терских красных повстанческих войск в слободе Шалдон избран Ингушский ревком, в состав которого вошли Г. Ахриев, Ю. Албогачиев, И. Зязиков, А-Г. Гойгов и Б. Костоев.

20 марта – на съезде ингушского народа избран Ингушский народный Совет под председательством Эглау Чабиева.

22 марта – Владикавказ и Ингушетию полностью освобождены от белогвардейской армии Деникина.

23 марта – на митинге трудящихся в г. Владикавказе большевики провозгласили Советскую власть и создали Военно-революционный комитет. Во Владикавказе вступили части XI-й Красной армии во главе с Г. К. Орджоникидзе: отряды ингушских партизан под командой Орцханова Хизира, отряд осетинских партизан под командой Ботоева А., кабардино-балкарский отряд Шукова и отряд грозненских рабочих Мордовцева.

1921, 1 марта – в составе Горской ГАССР на территории Ингушетии образованы Ассиновская, Ачалукская, Базоркинская, Граничная, Надтеречная, Назрановская, Пседахская, Сунженская, Экажево – Сурхакская волости и Горные Хамхинское и Цоринское общества. Волости просуществовали до октября 1922 г.

1921, 16 марта – X съезд РКП (б) принял резолюцию «Об очередных задачах партии в национальном вопросе».

Съезд осудил великодержавный шовинизм и местный национализм и призвал к решительной борьбе с ними и курсом национальной политики России объявил оказание помощи отсталым в прошлом народам.

1926, 8 марта – Постановление ВЦИК об утверждении в Ингушской автономной области округов на правах районов: Пседахинский (с центром в с. Пседах), Назрановский (с центром в с. Назрань), Галашкинский (с центром в с. Галашки) и Пригородный с центром в г. Владикавказе.

1937, 8 марта – в г. Орджоникидзе родился выдающийся ингушский ученый, лауреат Ленинской премии (1976 г.) Шишханов Тамерлан Сосланбекович. Умер 1 мая 1983 года.

1937, 16 марта – родился председатель Совета министров Ингушетии 1993 г. Дидигов Тамерлан Муратович. Умер 23 октября 2003 г.

1939, 7 марта – издано постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О национальных частях и формированиях РККА».

1939, 13 марта – принято Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об обязательном преподавании русского языка в школах национальных республик и областей».

1939, 21-23 марта – пленум Чечено-Ингушского обкома партии рассмотрел вопрос о мерах по ликвидации безграмотности и малограмотности в Чечено-Ингушетии.

1939, 25 марта – в с. Лаксово Пседахского района Чечено-Ингушетии (ныне с. Кусово Моздокского района Северной Осетии) родился видный ингушский ученый, литературовед и педагог профессор Танкиев Абукар Хажалиевич.

1944, 1 марта – Указом Президиума Верховного Совета СССР удовлетворена просьба Совнаркома Северо-Осетинской АССР и обкома ВКП (б) о включении города Моздок и прилегающих к нему населенных пунктов в состав Северо-Осетинской АССР.

1944, 4 марта – председатель комиссии Совнаркома СССР Гриценко подписал Инструкцию «О порядке приема скота, сельскохозяйственной продукции и другого имущества от переселенцев».

1944, 7 марта – Принят Указ Президиума Верховного Совета СССР «О ликвидации Чечено-Ингушской АССР и об административном устройстве ее территории».

1944, 7 марта – Народный комиссар

внутренних дел СССР Берия Л. П. направил председателю Государственного комитета обороны СССР Сталину И. В. список кандидатур на награждение орденами и медалями участников операции по выселению чеченцев и ингушей.

1944, 8 марта – приняты «Правила хозяйственного и трудового устройства спецпереселенцев – калмыков, карачаевцев, чеченцев, ингушей, балкарцев и немцев, утвержденные ГУЛАГом НКВД СССР».

1944, 9 марта – принято Постановление СНК СССР № 255-74 «О заселении районов бывшей Чечено-Ингушской АССР».

Из горной части Северной и Южной Осетии на территории ингушских населенных пунктов добровольно и в качестве поощрения на первом этапе переселено около 30 тысяч осетин.

1944, 14 марта – принято Постановление бюро Северо-Осетинского обкома ВКП (б) и Совнаркома республики №146 «О заселении новых районов Северо-Осетинской АССР».

1944, 14 марта – нарком внутренних дел СССР отчитался перед членами Политбюро ЦК ВКП (б) об успешно проведенной операции по выселению чеченцев и ингушей.

1944, 20 марта – начальник отдела перевозок НКВД доложил наркому ВД Берии Л. П. о том, что в этот день последний эшелон с депортированными чеченцами и ингушами прибыл к месту назначения на станцию Риддер Томской железной дороги и разгружен.

1944, 22 марта – принят Указ Президиума Верховного Совета СССР об образовании Грозненской области с центром в г. Грозном на части территории упраздненной Чечено-Ингушской АССР.

1944, март – Президиум Верховного Совета Северо-Осетинской АССР обратился в Президиум Верховного Совета РСФСР с предложениями по переименованию районов и населенных пунктов бывшей территории Чечено-Ингушетии, перешедшей к Северной Осетии. Ходатайство было удовлетворено.

1953, 5 марта – в Москве умер глава советского государства и руководитель партии на протяжении 31 года, организатор и вдохновитель массовых репрессий против советского народа и тотальных депортаций 16 народов своей страны в том числе и ингушского народа, Сталин (Джугашвили) Иосиф Виссарионович (родился 21 декабря 1879 г. в г. Гори Грузии).

1957, 8 марта – постановлением Оргкомитета по восстановлению Чечено-Ингушской АССР утверждена Инструкция о порядке возвращения чечено-ингушского населения из Казахской ССР и Киргизской ССР в Чечено-Ингушскую АССР».

Инструкция создавала многочисленные бюрократические препоны на пути к возвращению домой депортированных ингушей и чеченцев.

1957, 18 марта – Бюро Чечено-Ингушского обкома ВЛКСМ приняло решение об издании молодежной газеты «Комсомольское племмя» – органа Чечено-Ингушского обкома комсомола.

Первый номер газеты вышел 2 июля 1957 года.

1958, 8 марта – в г. Акмолинске (Астана) Казахстана родился видный ингушский предприниматель, государственный и общественный деятель, меценат Гучериев Михаил Сафарбекович.

1971, 30 марта – указом Президиума Верховного Совета СССР оператору по добыче нефти и газа управления «Малгобекнефть» Лологову Ахмету Бибердовичу присвоено звание Героя Социалистического труда с вручением золотой медали «Серп и молот» и ордена Ленина.

1972, март – апрель – 27 коммунистов-ингушей подготовили и направили в ЦК КПСС письмо «О нарушениях ленинской национальной политики КПСС в Чечено-Ингушской АССР».

1973, 13 марта – принято Постановление Центрального Комитета КПСС «Об антиобщественных националистических проявлениях в г. Грозном».

1982, 5 марта – принято Постановление Совета Министров СССР «Об ограничении прописки граждан в Пригородном районе Северо-Осетинской АССР».

1986, 31 марта – принято постановление ЦК КПСС «О привлечении к общественно-полезному труду незанятой части трудоспособного населения в союзных и автономных республиках Средней Азии, Закавказья и Северного Кавказа».

В постановлении по Северному Кавказу отмечена только Чечено-Ингушетию, где уровень безработицы составляет 28 процентов. Дважды: 8 сентября 1987 года и 31 августа 1989 года Секретариат ЦК КПСС отметил неудовлетворительное выполнение Постановления ЦК КПСС.

1986, март – ингушская труппа чечено-ингушского драматического театра выделена в самостоятельный Ингушский драматический театр.

1989, 26 марта – первые демократические выборы народных депутатов СССР. От ингушской части населения Чечено-Ингушетии народными депутатами СССР избраны Фаргиев Хамзат Ахмедович и Дарсигов Муса Юсупович.

1990, 4 и 18 марта – в России прошли оба тура выборов народных депутатов РСФСР. От Чечено-Ингушетии народными депутатами Верховного Совета РСФСР избраны Богатырев Бембулат Берсович и Костоев Ибрагим Юсупович.

1990, 5 марта – в газете «Правда» опубликована статья Грачева и Халина «Кунаки всегда поладят...», в которой грубо искажена история осетин – ингушских отношений и причина требований ингушского народа.

1990, 6-14 марта – многотысячный митинг ингушского народа в г. Назрани с протестом по поводу публикации 5 марта в газете «Правда» статьи Грачева и Халина «Кунаки всегда поладят...» и требованием восстановить автономию ингушского народа.

1990, 20 марта – на первой сессии Верховного Совета ЧИ АССР первый секретарь обкома партии Завгаев Доку Гапурович избран председателем Верховного Совета ЧИ-АССР.

1990, 24 марта – на сессии Верховного Совета Чечено-Ингушской АССР Беков Сергей (Сараджин) Мажитович избран Председателем Совета Министров республики.

1990, 26 марта – Верховным Советом СССР образована Комиссия Совета Национальностей для рассмотрения обращений ингушского населения по восстановлению автономии ингушского народа. Председатель комиссии – народный депутат СССР А.Беляков.

По итогам изучения вопроса Комиссия сделала заключение о том, что «требования ингушского населения о возвращении Чечено-Ингушской АССР Пригородного района в его границах до 1944 года и других территорий, ранее входивших в состав Чечено-Ингушской АССР, имеют основания и подлежат рассмотрению Верховным Советом РСФСР».

1990, 30 марта – принято Постановление Верховного Совета ЧИ АССР «О мерах по оказанию помощи лицам, вынужденно покинувшим места постоянного проживания в Гурьевской области и переселившимся в ЧИ-АССР».

1990, март – вышел первый номер печатного органа Оргкомитета по восстановлению автономии ингушского народа – Народного Совета Ингушетии «Ингушское слово».

1991, 23-24 марта – визит Председателя Верховного Совета Российской Федерации Б.Н.Ельцина в Северную Осетию, Ингушетию и Чечню. 24 марта Ельцин Б.Н. выступил на многотысячном митинге в г. Назрани с обещанием решить проблему территориальной реабилитации ингушского народа.

1996, 25 марта – в Назрани открыта школа – лицей на 620 ученических мест.

1997, 11 марта – Постановлением Правительства Республики Ингушетия учрежден журнал «Литературная Ингушетья» с периодичностью 12 номеров в год. Главным редактором назначен Абу Увойсович Мальсагов.

Журнал выходит на русском и ингушском языках отдельными номерами. Первый номер вышел в 1997 г.

С. СУЛТАНОВ

Карта газификации

Газификацию районов новостроек в муниципальных образованиях республики обсудили на совещании в Правительстве

Оформить до конца месяца права собственности новых объектов жилой недвижимости - такое поручение Председатель Правительства Ингушетии Абубакар Мальсагов дал ответственным службам на совещании по вопросам газификации районов новостроек в муниципальных образованиях республики, сообщает пресс-служба Главы и Правительства РИ.

Для подключения и переподключения существующих потребителей к построенным сетям газоснабжения необходимо выполнить комплекс работ, связанных с оплатой и оформлением необходимой технической документации по подводным газопроводам к домам потребителей.

Как отметили участники совещания, в регионе продолжается газификация муниципальных образований, а также городов Назрани, Карабулака и Малгобека. Для этого в муниципальных образованиях республики построены газораспределительные станции и газопроводы. По словам исполнительного директора ОАО «Газпром газораспределение Назрань» М. Тимурзиева, в рамках программы газификации регионов с 2009 по 2013 гг. в республике построено 6 объектов газораспределения общей протяженностью более 153 км.

В 2014 г. в Назрановском районе законченные строительством уличные газопроводы переданы в субаренду АО «Газпром газораспределение Назрань», в том чис-

ле газопроводы Гамурзиевского округа, северо-западного района Центрального округа, юго-западного района Центрального округа, западной части Насыр-Кортского округа, северо-восточной части Плиевского округа, северо-западной части Плиевского округа. В настоящее время ведутся пуско-наладочные работы по вводу в эксплуатацию указанных 6-ти объектов и подключению к ним потребителей газа.

По программе ФЦП «СЭР РИ» в 2012 г. построены подземные полиэтиленовые распределительные газопроводы в районах новостроек, в ЦАО г. Назрани, в административных округах Гамурзиевском, Насыр-Кортском и Альтиевском. Кроме того, в новостройках Альтиевского АО в 2014 – 2015 гг. построены и введены в эксплуатацию стальные газопроводы среднего и низкого давления общей протяженностью 21,5 км.

В 2013 г. в районах новостроек во 2-м, 3-м и 4-м микрорайонах г. Карабулака построены газопроводы протяженностью 76,4 км. В настоящее время производятся пуско-наладочные работы по вводу их в эксплуатацию. За счет собственных средств ГРО в 2012-2014 гг. построены уличные газопроводы в г. Карабулаке, а также в с.п. Нестеровском и г.п. Сунже.

Кроме того, в районе новостроек в с. п. Верхние Ачалуки строятся газопроводы протяженностью 3,5 км и газопроводы протяженностью 4,0 км в с.п. Новый Редант.

В ходе совещания выяснилось, что ряд объектов газоснабжения, построенных в рамках ФЦП, не функционирует. В этой связи премьер поручил представить информацию по данным газопроводам и в ближайшее время решить вопрос с оформлением необходимой технической документации.

Участники совещания также обсудили пути совершенствования системы подачи газа и решения проблемы задолженности и неплатежей со стороны организаций коммунального комплекса, бюджетных потребителей и населения.



Контроль за монополией

Итоги работы Ингушского УФАС России за 2015 год

25 февраля 2016 г. в Управлении Федеральной антимонопольной службы по Республике Ингушетия прошла пресс-конференция с и.о. руководителя управления Батыром Точиевым.

Федеральная антимонопольная служба является уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по принятию нормативных правовых актов, контролю и надзору за соблюдением законодательства в сфере конкуренции на рынке финансовых услуг, деятельности субъектов естественных монополий и рекламы. Помимо этого, ФАС России осуществляет контроль над соблюдением законодательства о размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд.

В беседе с журналистами Б. Точиев отметил, что в ходе осуществления государственного контроля в сфере антимонопольного законодательства Ингушским УФАС России было возбуждено и рассмотрено 34 дела о нарушении требований Федерального закона от 26.07.2006 года №135-ФЗ «О защите конкуренции», в частности: по статье 10 - 5 дел; по статье 15 - 9 дел; по статье 16 - 2 дела; по статье 17 - 7 дел; по статье 17.1 - 9 дел и по статье 18 - 2 дела. По результатам рассмотрения дел было вынесено 9 постановлений по статьям 14.9 и 14.31 КоАП РФ о наложении штрафов, общая сумма штрафа составила 805 000 рублей.

Также в 2015 году Ингушским УФАС России было возбуждено и рассмотрено 12 дел по признакам нарушения Федерального закона «О рекламе», по результатам рассмотрения которых было выдано 3 предписания об устранении выявленных нарушений.

За отчетный период в Ингушское УФАС России поступило 214 жалоб на действия заказчиков при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, по результатам рассмотрения которых 92 жалобы были признаны обоснованными, по которым были выданы предписания об устранении нарушений, 47 жалоб было отозвано заявителями, 20 жалоб было возвращено по основаниям, предусмотренным статьей 105 Федерального закона №44-ФЗ от 5.04.2013 г. «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». По соблюдению требований Федерального закона «О контрактной системе» 55 жалоб признано необоснованными.

В 2015 году Ингушским УФАС России было проведено два плановых контрольных мероприятия по проверке

соблюдения требований Федерального закона «О контрактной системе», по результатам проведения которых было возбуждено и рассмотрено 19 дел об административном правонарушении по факту нарушения Федерального закона «О контрактной системе». Кроме того, в отчетном периоде Ингушским УФАС России проведено 70 внеплановых проверок соблюдения государственными и муниципальными заказчиками на территории РИ Федерального закона «О контрактной системе». По результатам проверок выявлено 64 нарушения.

По результатам проведения внеплановых проверок было выдано 49 предписаний об устранении выявленных нарушений действующего законодательства о контрактной системе, а также возбуждены административные производства в отношении должностных лиц заказчиков.

В Ингушское УФАС России поступило 3 обращения заказчиков об уклонении участников закупки от заключения контрактов о включении сведений о хозяйствующих субъектах в Реестр недобросовестных поставщиков. По факту поступления обращений Ингушским УФАС России также были проведены внеплановые проверки, по результатам которых было вынесено 2 решения о включении сведений в Реестр недобросовестных поставщиков и одно решение об отказе или уклонении от заключения государственного и муниципального контракта. Также поступило одно обращение о включении в Реестр недобросовестных поставщиков по факту расторжения государственного контракта в одностороннем порядке заказчиком. По результатам рассмотрения обращения заявителю отказано во включении в Реестр хозяйствующего субъекта.

В течение отчетного периода Ингушским УФАС России в отношении должностных лиц заказчиков и членов конкурсных, аукционных, котировочных комиссий было возбуждено 208 дел об административном правонарушении, предусмотренных статьями 7.29 - 7.32, 19.7.2 КоАП РФ. По результатам рассмотрения по 178 делам были вынесены постановления о назначении административного наказания, 30 дел было прекращено по основаниям, предусмотренным КоАП РФ.

М. БАРАХОЕВ



События недели

(29 февраля – 6 марта)

1 марта – Всемирный день гражданской обороны.

1 марта 1555 г. - Нострадамус опубликовал свою книгу предсказаний.

1 марта 1873 г. - Ремингтон начал производство первой пишущей машинки.

1 марта 1954 г. в США произвели взрыв водородной бомбы на атолле Бикини.

1 марта 1938 г. родился советский и украинский актер, народный артист Украинской ССР Борислав Брондуков (умер 10 марта 2004 г.)

1 марта 1948 г. родилась советская и российская актриса театра и кино, народная артистка РСФСР Ирина Купченко.

2 марта 1983 г. – День рождения компакт-диска – в Великобритании продемонстрирован первый компакт-диск.

2 марта 1992 г. – начало конфликта в Приднестровье.

2 марта 1931 г. родился советский и российский политик и общественный деятель, первый и последний президент СССР Михаил Горбачев.

2 марта 1938 г. родился российский модельер, живописец, график, художник театрального костюма Вячеслав Зайцев.

3 марта – Всемирный день писателя.

3 марта 1861 г. Император Александр II подписал манифест об отмене крепостного права.

4 марта 1818 г. в Москве открыт памятник Кузьме Минину и князю Пожарскому.

5 марта 1711 г. 305 лет назад Указом Петра I был учрежден Сенат.

5 марта 1946 г. Уинстон Черчилль назвал линию раздела Европы «железным занавесом».

5 марта 1961 г. родилась советская и российская актриса театра и кино, народная артистка России Елена Яковлева.

5 марта 1953 г. умер советский государственный и военный деятель, глава СССР (1924-1953) Иосиф Сталин (родился 21 декабря 1879 г.)

6 марта 1934 г. родился советский и российский писатель-сатирик, исполнитель своих произведений Михаил Жванецкий.

6 марта 1937 г. родилась советский космонавт, первая в мире женщина-космонавт, российский политик Валентина Терешкова.

6 марта – Международный день зубного врача.

С. СУЛТАНОВ

Открытый архив

США вернет в Россию украденные из архивов исторические документы

Представители США 3 марта передадут российской стороне 28 особо ценных исторических документов XVIII-XX веков, которые были украдены из архивов в России в начале 1990-х. Об исчезновении некоторых из них хранители даже не знали, сообщает «Коммерсант».

На торжественной церемонии в посольстве США в Москве будут возвращены бумаги за подписью нескольких российских монархов: Петра I, Анны Иоанновны, Елизаветы Петровны, Павла I, а также Иосифа Сталина.

Как отмечают специалисты, после кражи этих документов ради наживы из Российского государственного исторического архива (РГИА), Российского государственного архива литературы и искусства (РГАЛИ) и Российского государственного военного архива (РГВА) они были выставлены на продажу аукционными домами, художественными галереями, а также частными коллекционерами.

Как заявил газете пресс-секретарь американского посольства Уильям Стивенс, сам факт возвращения подобного рода документов в Россию свидетельствует о том, что, несмотря на политическую конфронтацию, сотрудничество между двумя странами по практическим вопросам продолжается.

Миннац отчитался о проделанной работе

Нынешнее заседание коллегии Министерства по внешним связям, национальной политике, печати и информации республики проходило в необычных условиях: буквально накануне ушел прежний министр, а в активе нового министра У. С. Евлоева был неполный месяц работы во главе ведомства. Этим и объяснялся тот факт, что с отчетом за 2015 год выступила заместитель министра Лейла Арапханова.

Докладчик довольно убедительно поведала о проделанной ведомством работе по различным направлениям своей деятельности, а их у Миннаца немало, что можно обнаружить и по его длинному названию.

По традиции с докладами о деятельности и задачах на текущий год выступили два руководителя учреждений СМИ республики: директор телерадиокомпании «Ингушетия» Курейш Агасиев и главный редактор журнала «Литературная Ингушетия» Лейла Тамасханова.

Как явствует из доклада заместителя министра, ведомство не избежало отнимающей время и силы нарастающей с каждым годом бумажной бюрократической волокиты. За прошедший год, например, «в рамках документооборота в министерство поступила корреспонденция в количестве 6459 писем, из них более 2800 обращений граждан. Все обращения граждан, принятые в ходе личного приема, по почте или через официальный сайт министерства, рассмотрены в установленные сроки в соответствии с законодательством. В 2014 году количество входящих писем составило 5950 единиц».

Но это не помешало коллективу Миннаца проделать большую работу по обеспечению проведения и реализации государственной национальной политики, координации деятельности иных государственных органов республики в области межнациональных отношений, осуществлению деятельности, направленной на сохранение и развитие самобытной культуры, традиций представителей разных национальностей, проживающих на территории Республики Ингушетия, вза-

имодействию с федеральными органами исполнительной власти по вопросам координации международных связей Республики Ингушетия, предупреждению и разрешению кризисных ситуаций в сфере межнациональных отношений и многим другим направлениям.

С участием юристов министерства в судах было рассмотрено 412 заявлений вынужденных переселенцев, из которых 114 удовлетворено и 83 оставлено без рассмотрения. 215 было отказано в удовлетворении требований. Были реализованы государственная программа Республики Ингушетия «Укрепление межнациональных отношений и гармонизация межнациональных отношений», которая включает следующие подпрограммы: «Духовно-нравственное воспитание населения», «Укрепление единства народов и гармонизация межнациональных отношений», «Возвращение и обустройство русскоязычного населения», «Профилактика терроризма и экстремизма», «Профилактика правонарушений на территории РИ», «Обеспечение реализации государственной программы Республики Ингушетия «Укрепление межнациональных отношений и развитие национальной политики». Все выделенные средства, естественно, были израсходованы в полном объеме. Опечалило связанное с кризисом секвестирование бюджета в ушедшем году. Были перечислены наиболее значимые мероприятия, проведенные министерством в 2015 году в сфере координации внешних связей, в том числе и такое, как празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне в ходе поездки делегации Республики Ингушетия в Республику Бе-

ларусь.

По предложению Главы Республики Ингушетия Ю.Б. Евкурова предпринимателями Республики Ингушетия приобретена и передана в дар от имени Республики Ингушетия Брестской крепости-герою и г. Бресту коммунальная техника в количестве двух единиц.

Также в целях воспитания молодежи в духе патриотизма и укрепления гражданского единства организована поездка делегации Республики Ингушетия в Архангельскую область. По итогам проведенной работы налажен диалог с руководством области, проведены совместные мероприятия молодежи Ингушетии и Архангельска в Архангельской области.

Министерством велась работа по созданию системы мониторинга состояния межнациональных отношений и раннего предупреждения межнациональных конфликтов, предусматривающая возможность оперативного реагирования на конфликтные и предконфликтные ситуации в Республике Ингушетия.

Важнейшим направлением работы министерства стала профилактика экстремизма и национально-религиозной нетерпимости.

Была отмечена и работа национально-культурных объединений, как важного стабилизирующего фактора в общественно-политической жизни республики. В Республике Ингушетия в настоящее время их 14. Работа с данными национально-культурными автономиями остается также одним из важных направлений работы министерства. В сентябре прошлого года организовано празднование Дней культур национальностей, проживающих в Респу-

блике Ингушетия. Организатор работы этого направления начальник отдела министерства Мадина Барахоева дополнила доклад заместителя министра конкретными примерами своей работы, отмеченной на республиканском и федеральном уровнях.

Особо была отмечена работа министерства с беженцами и вынужденными переселенцами. Только консультации через Миннац из них прошли 4 352 человека.

Со словами докладчика об особом месте, которое занимают в работе министерства средства массовой информации, не согласились выступившие главные редакторы обеих республиканских газет - «Ингушетия» и «Сердало». В качестве задач на будущее они назвали более тесные контакты между министерством и редакциями газет, не ограничиваясь ставшими привычными запросами, обязывающими предоставить ту или иную информацию.

В своем ответном слове министр Улан Евлоев дал гарантии устранения этих моментов, влияющих на эффективность общей работы.

Председатель Комитета по местному самоуправлению, национальной политике, связям с общественностью и религиозными объединениями Сет-Салим Ахильгов выступил и высоко оценил доклад.

В заседании коллеги участвовали представители национально-культурных объединений, члены Совета тейпов и других общественных объединений.

У. ЭНБЕКОВ



МАГАС

В мэрии Магаса в очередной раз обсудили земельный вопрос

Мэр города Беслан Цечоев провел совещание по вопросам земельных участков. В работе совещания приняли участие вице-премьер Валерий Кукса, прокурор города Адам Марзаганов и члены общественного совета города по развитию общественного диалога и гражданского общества. Обращаясь к присутствующим, мэр города отметил, что в Магасе не будет частных домов. «У нас есть утвержденный генплан Магаса, и в нем не предусмотрено дальнейшее строительство частного сектора», - подчеркнул Б.Цечоев. По его словам, все земельные участки, которые используются не по назначению либо не используются вообще, будут изыматься. «Проводиться все будет строго в рамках закона», - отметил он. Далее выступил прокурор города, который предложил всем собственникам продать по выгодной цене свои участки одному крупному подрядчику, который на этих площадках построит многоэтажные дома, торговые центры и другие социальные объекты. «Перед нами не стоит задача изъять земельные участки, мы хотим найти компромисс», - сказал он. В завершение совещания было принято решение создать рабочую группу из собственников земель, чтобы они разобрались между собой и пришли к общему решению. Градоначальник дал поручение ответственным лицам в кратчайшие сроки проработать этот вопрос и принять окончательное решение.

НАЗРАНЬ

В Назрани появится аллея имени Льва Толстого

Глава Назрани Алихан Тумгоев в сопровождении специалистов мэрии города и руководства администрации Центрального округа побывал на площадке рядом с городским дворцом культуры. Алихан Тумгоев дал поручение проработать план застройки пустыющей территории. По задумке мэра здесь в скором времени появится аллея имени Льва Толстого с фонтанами и зонами отдыха. Осенью на находящемся рядом стадионе им. Рашида Аушева состоятся Кавказские игры, до начала которых планируется завершить строительство аллеи. В этот же день глава г. Назрани Алихан Тумгоев совершил пеший обход центральных улиц города. Замечания

в основном были сделаны по санитарному состоянию улиц. Мэр отметил, что заметно улучшилось общее состояние центральных улиц, но расслабляться не стоит, предстоит много работы. Пешком Алихан Тумгоев прошел всю улицу Сулеменова, далее Чеченскую и Картоева и в завершение - по проспекту Базоркина. На улице Муталиева мэр поручил в кратчайшие сроки привести в порядок проезжую часть, которая была раскопана в процессе строительства канализационного коллектора. Коммунальщикам глава города поручил активнее работать с предпринимателями и собственниками магазинов, заключать с ними договоры на вывоз мусора и уборку территории. Мэр также отметил, что предприниматели, осуществляющие в Назрани коммерческую деятельность, должны благоустраивать прилегающую к объектам территорию. В завершение Глава города раздал поручения компетентным сотрудникам по поводу приведения проблемных территорий города в порядок.

МАЛГОБЕК

Совещание по вопросу категорирования объектов образования

В администрации г. Малгобека прошло совещание под председательством заместителя главы администрации Кодзоева М.З. по вопросу категорирования объектов образования (места массового пребывания людей) и разработки Паспортов безопасности на данных объектах.

В совещании приняли участие начальник отдела вневедомственной охраны по г. Малгобеку и Малгобекскому району МО МВД России «Малгобекский» Матиев Т., начальник отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних МО МВД России «Малгобекский» Албогачиев А., сотрудник отдела надзорной деятельности по г. Малгобеку и Малгобекскому району УНД и ПР ГУМЧС России по РИ Яндиев М., представитель отдела образования Дербишев З., директора общеобразовательных и дошкольных учреждений города, а также ответственные сотрудники администрации. О ходе разработки Паспортов безопасности были заслушаны руководители объектов образования, а также представители отдела образования. На совещании должностным лицам дано разъяснение по интересующим вопросам разработки Паспортов безопасности, согласно Постановлению Правительства РФ №272 от 25.03.2015г. и поставлена задача завершить разработку данных документов к 01.03.2016г.

КАРАБУЛАК

В Карабулаке намерены возродить интерес у жителей к ведению личных подсобных хозяйств

В целях обеспечения продовольственной безопасности и повышения занятости сельского населения власти Карабулака намерены поощрять интерес у населения к ведению личных подсобных хозяйств. На территории города в настоящий момент зарегистрированы 1440 ЛПХ. На начало текущего года в частных подворьях имелось 16 единиц лошадей, 623 голов крупного и 754 голов мелкого рогатого скота, 2030 штук домашней птицы, 374 пчелосемей. К сожалению, наблюдается устойчивая тенденция к ухудшению показателей по производству сельхозпродукции у населения. На долю личных подворий по имеющемуся потенциалу должны были приходиться большие объемы животноводческой и растениеводческой продукции. В числе объективных причин существующего неудовлетворительного положения дел по продовольственному самообеспечению маловажным является падение интереса у жителей к ведению домашнего хозяйства. Многие тяготятся физического труда и предпочитают приобретать продукты с рынка. Во всем этом присутствует также момент психологического плана: для горожанина, хоть и проживающего в частном секторе, держать скотину - это стало считаться даже чем-то зазорным. Есть определенная процент людей, которые хотели бы впервые завести или увеличить свое хозяйство, но сталкиваются с определенными трудностями. В частности, ключевыми из них являются отсутствие кормовой базы, доступных кредитов, предприятий по закупке, переработки и сбыту сельхозпродукции.

Учитывая эти и другие факторы, на государственном уровне принято решение стимулировать развитие ЛПХ и семейных ферм. В Карабулаке планируют создать благоприятные условия населению для ведения домашних хозяйств. Будет оказываться также максимальное содействие по вопросам реализации полученной продукции. В штате местной администрации есть квалифицированные специалисты, к которым всегда можно обратиться за необходимой консультацией.

С. СУЛТАНОВ

Галглай метта цай дездир

Чакхдаьннад галглай метта хетадаь итт ди. Дуккхача моттигашка доккха цай хина даайттар уж. Вай мотт безбара хетаяь балха план оттаяьяр дешареу иллмани Министерство. Цунна юкье дар тайп-тайпара влашагкхетараш, яхьаш, хьокхамаш, царех тарра кхьдараш. Къаьстта боча хеташ дладихьар уж денош вай мехкарча школашка. Цу метта йовхал хоалуш яр гаьннарча юрташка а.

Галглай метта сий деш, из хестабеш, чакхдаьлар уж денош Сурхотларча ийшера дешача школе а. Укхаз хьалхе кийчденнадар цу деношка массе классашка дагла бераш. Цунга хьежжа сакьердаме а безаме а хилар уж денош. Школе язйир «Сона дукха беза галглай мотт» яха сочинени, кийчйир дь даькьах латта выставка. Цунна чудоаглар книжкаш, журналаш, газеташ, грамоташ. Телхьарчар хьахьокхар хьехархоша а бера-

ша а даьха толамаш, уж кхаьча лакхаленаш.

Иштта укхаз хилар стихоторенеш ешарий яхь, котбаьннарашта сийлен грамоташ елар. Вена хилар дешархой болча поэт, прозаик Хамхоев Дауд. Бераш хьежар яздархоех долча кинофильмашка. Лоацца аьлча, сакьердамах дизза хилар галглай метта цай.

С. АРЧАКОВ

НОВОСТИ ДЛЯ СТРАХОВАТЕЛЕЙ

Федеральным законом от 29.12.2015 г. № 385-ФЗ «О приостановлении действия отдельных положений законодательных актов Российской Федерации, внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и особенностях увеличения страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии и социальных пенсий» с 1 апреля 2016 года вводится для страхователей новая форма отчетности в ПФР.

Начальник отдела организации персонального учета ОПФР по Республике Ингушетия Магина Муцольгова пояснила следующее.

Страхователь ежемесячно не позднее 10-го числа месяца, следующего за отчетным периодом – месяцем, представляет о каждом работающем у него застрахованном лице (включая лиц, которые заключили договора гражданско-правового характера, на вознаграждения по которым в соответствии с законодательством Российской Федерации о страховых взносах начисляются страховые взносы) следующие сведения:

- страховой номер индивидуального лицевого счета;
- фамилию, имя, отчество;
- идентификационный номер налогоплательщика.

С учетом выходных (праздничных) дней первую отчетность необходимо представить

не позднее 10 мая 2016 года.

Магина Муцольгова также обратила внимание на то, что за непредставление страхователем в установленный срок либо представление им неполных и (или) недостоверных сведений, к такому страхователю применяются финансовые санкции в размере 500 рублей в отношении каждого застрахованного лица.

Взыскание указанной суммы производится органами Пенсионного фонда Российской Федерации в порядке, аналогичном порядку, установленному статьями 19 и 20 Федерального закона от 24.07.2009 г. № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федерального фонда обязательного медицинского страхования».

Ася ГЕТАГАЗОВА

Люди и судьбы

Канадская деревня имени русского писателя

Деревня Толстой в округе Монитоп (Канада). Деревня представляет собой типичное канадское сельское поселение: маленькие улочки, аккуратные домики. Только вот речь здесь можно услышать русскую. Деревня основана выходцами из России.

В XIX веке между религиозной общиной, которая смотрела иначе на христианскую религию, чем православная церковь, и властью произошел конфликт, получивший широкую огласку и вышедший за пределы российского государства. Духоборы, как называли последователей данного течения, считали, что между Богом и человеком никого не должно быть, что Бог находится в душе каждого всегда, и исповедоваться надлежит только Богу. Они не признавали обряды. Образ жизни строили на поклонении Богу и высокой нравственности. Община жила за счет коллективного труда, результаты которого распределялись между членами поровну. Управляли общиной старейшины.

Противоборство духоборов с властью произошло главным образом из-за их отказа от воинской службы. Для духоборов убийство было недопустимо, поскольку по их верованию «убийство человека есть посягательство на самого Бога». В 1895 году в ответ на всеобщую мобилизацию духоборы сожгли публично все имеющееся у них оружие. Это был знак протеста, который повлек за собой суровые меры наказания со стороны правительства. И без того безрадостная жизнь инакомыслящих стала просто невыносимой. Но духоборы от своего не отказывались и стойко переносили все муки и лишения, которым подвергла их государственная система. Противостояние не могло оставаться незамеченным. В защиту духоборов выступили некоторые общественные организации России. Не мог остаться в стороне и автор теории «Непротивление злу насилием» известный писатель Лев Николаевич

Толстой. Он сравнивал гонение духоборов с гонениями первых христиан на Руси.

Правительство Канады обратилось к правительству России с просьбой разрешить духоборам выехать на постоянное место жительства в Канаду, где для них будут выделены невозделанные земли на западе страны, которые они смогут обрабатывать и жить своим трудом согласно своему учению. Но для переезда нужны были финансовые средства. Лев Толстой создал фонд помощи духоборам и сам первый перечислил в данный фонд гонорар за пьесы, идущие в то время в театрах, и гонорар за роман «Воскресение», который писатель завершил в 1899 году. Этим денег хватило, чтобы переправить в Канаду около восьми тысяч человек.

В конце 90-х годов XIX века первые поселенцы начали возделывать необработанные земли и через год упорного труда сумели устроить свой быт: появились дома, лесопилка, консервный завод, школа для детей. Благодарные духоборы назвали свое первое поселение «Благодарность». По мере переселения других членов общины появились новые деревни русских духоборов. Одна из них названа в честь Льва Николаевича Толстого и жива по сей день. И в ней доныне живы русская культура, русский язык и ценности духоборов – вера, коллективный труд, высокая нравственность.

В соседней с нами Грузии сегодня проживают около 700-800 духоборов.

Магина КОДЗОЕВА

Этот продукт известен нам с детства, как сладкий и вкусный батончик. Возможно, это самое приятное лекарство того времени. На сегодняшний день можно получить много информации о его пользе, достаточно зайти во всемирную паутину.

Источником этого живого интереса стал вопрос о его составе, так как каждый знает или слышал, что он состоит из бычьей крови. А кровь, как мы знаем, Всевышним Аллахом нам запрещена.

Гематоген - польза или вред

Итак, обратимся к науке, для того чтобы точно узнать, что же это такое и из чего гематоген состоит.

Оказывается, первым препаратом, выпущенным под названием «гематоген», был «гематоген Гоммеля», впервые выпущенный в Швейцарии в 1890 году. Он представлял собой микстуру на основе бычьей крови и яичного желтка. В России же его стали выпускать только после 1917 года. Он нашёл свое широкое применение в советской медицине и пищевой промышленности.

С врачебной точки зрения гематоген вполне может считаться лекарственным средством, подобно множеству других витаминopodobных лекарств, поскольку его фармакологическое действие сомнений не вызывает. Однако по сравнению с другими, более современными антианемичными средствами, он явно проигрывает в эффективности. Сегодня на его упаковке пишут: «Биологически активная добавка к пище. Гематоген».

В состав гематогена входит: альбумин черной пищевой, ванилин, патока крахмальная, цельное сгущенное молоко с сахаром, сахар-песок. Никакой крови вроде как не наблюдаем, хотя и точно помним, что в советские времена было написано на упаковке «бычья кровь».

Так что же, нынешний гематоген более низкого качества или у него другой состав?

Нет! Просто многие люди, в основном дети, научившись читать, просто пугались составляющего ингредиента «бычья кровь», у некоторых это стало вызывать отвращение, брезгливость. Альбумин чёрный пищевой – это именно та самая кровь. Альбумин находится в плазме крови, это её основной белок. Его роль – участвовать в поддержке объема циркулирующей крови и давления плазмы. Представляет он собой порошок, который растворяется в воде. Он изготавливается путем высушивания стабилизированной или дефибрированной пищевой крови, а также форменных элементов крови крупного рогатого скота. Теперь обратимся к Священному Писанию, в котором Всевышний Аллах в Коране говорит:

Скажи [Мухаммад]: «Из того, что дано мне в откровении, я нахожу запрещенным употреблять в пищу только мертвечину, кровь и мясо свиньи, которая является скверной, а также недозволенное мясо животных, заколотых не ради Аллаха. Если же кто-либо будет вынужден съесть вышеупомянутое без умысла совершить грех и преступить предписание, то, воистину, твой Господь - Прощающий, Милосердный». Священный Коран, 6:145

Здесь виден явный запрет употреблять в пищу кровь как продукт.

3-й аят суры Аль-Маида (Трапеза) так же говорит о запрете крови в пищу:

«Вам запрещены мертвечина, кровь, мясо свиньи и то, над чем не было произнесено имя Аллаха (или что было зарезано не ради Аллаха), или было задушено, или забито до смерти, или подошло при падении, или заколото рогами или задрано хищником, если только вы не успеете зарезать его, и то, что зарезано на каменных жертвенниках (или для идолов). Все это есть нечестие». Священный Коран, 5:3

Мы видим из вышеупомянутых аятов, что кровь человеку не дозволена.

В чём же мудрость данных запретов?

Современные исследования показывают, что кровь – весьма уникальное вещество. В ней проходит множество процессов, она питает все ткани и клетки организма животного существа, переносит кислород, глюкозу, белки, жиры, полученные организмом с пищей. Она также выводит из организма всевозможные ядовитые вещества и шлаки. С этой точки зрения одной из главных функций крови является перенос шлаков и отходов жизнедеятельности, таких как мочевина, мочевая кислота, кератин и углекислый газ. Следовательно, потребление продуктов с кровью животного резко повышает содержание этих веществ в организме человека. Это, в свою очередь, увеличивает количество вредных веществ, которые кровь переносит к почкам, откуда они выводятся из организма через мочу, что может привести к интоксикации организма и нарушениям мозговой деятельности. В крови также содержится много веществ, способствующих развитию микробов. Все эти данные были раскрыты только в XX веке.

Еще один довод нежелательности попадания крови в организм: кровь во многом состоит из воды (90%), а вода способна впитывать любую энергетику, и не случайно считается, что воду можно «заряжать». Поэтому энергетика убитого животного, которое испытало дикий ужас и страх смерти, возможно, остаётся в крови. После такой пищи не сложно и сильно заболеть.

Все это говорит о том, что кровь в любом виде и проявлении запрещена в употребление в пищу. Но, может статься, кто-то скажет, что альбумин, содержащийся в гематогене, вовсе и не кровь, так как кровь для ее производства прошла химическую обработку и имеет уже преобразованную структуру.

На этот счёт приведём хадис, в котором Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) сообщает нам: *«Все дозволенное ясно, и все запрещенное ясно, но между ними есть сомнительное, о котором многие люди не ведают. Поэтому всякий, кто избегает сомнительных дел, тем самым оберегает свою веру и свою честь. А всякий, кто совершает сомнительные дела, впадает в грех, ведь пастух, пасущий скот вокруг заповедного пастбища, близок к тому, чтобы ступить на заповедные земли. У каждого царя есть свои заповеди, и заповеди Аллаха — Его запреты. В теле есть кусочек мяса: если он здоров, то все тело здорово, если же он заболевает, то все тело заболевает. Это сердце!»*

Подготовил
М. БАРАХОЕВ

Совместная подготовка рабочего класса

Объявлено о планах открыть в этом году в Сунженском районе учебно-производственный центр для обучения молодежи столярному и швейному делу. Работа, по данным СМИ, уже начата: готовится помещение, закупается нужное оборудование, идет набор специалистов и т.д.

Для функционирования центра намечено привлечение частного капитала, но общее руководство и финансирование будет осуществлять Министерство труда, занятости и социального развития республики. Здесь смогут получить профессию и люди с ограниченными физическими возможностями.

Факт открытия учебного центра свидетельствует о внимании руководства республики к задачам подготовки высококвалифицированных рабочих для экономики и социальных нужд. Время массовой подготовки экономистов и юристов, похоже, ушло в прошлое.

По этому поводу я беседовал с М. Эсмурзиевым, который работал в системе профтехобразования в бытность СССР.

Он считает, что рабочие (профессиональные) специальности сейчас нужны всем, включая и людей с высшим образованием. Техника, которую мы используем ежедневно в быту, требует от каждого основ технических знаний для грамотной эксплуатации.

По мнению М. Эсмурзиева, подготовку квалифицированных

рабочих нельзя полностью отдавать частному бизнесу. Здесь совместное участие государства и частного сектора обязательно. Органы образования (учебная программа, методика, подбор преподавателей и др.) региона или местной администрации (подготовка помещений, часть финансирования, направление выпускников на работу в конце учебы и др.) и частного капитала для дополнительных расходов, а также привлечение на свои предприятия рабочих по окончании учебы.

Последнее очень выгодно сфере малого бизнеса, которая испытывает нехватку рабочих, и этот процесс в дальнейшем будет иметь тенденцию роста. Выгоднее иметь постоянных рабочих, чем временно привлекать из других регионов.

Рабочие профессии и в дальнейшем будут иметь спрос, считает мой собеседник, несмотря на внедрение в нашу повседневную жизнь высокоточной техники. При этом командные высоты в системе профтехобразования должны быть в руках госорганов федерального, регионального и местного уровня.

На хлебном «фронте»

Сегодня можно смело утверждать, что в этом году не будет резкого роста цен на товары и продукты, несмотря на различные санкции.

Об этом говорят те, кто занят в бизнесе по обеспечению населения продуктами питания. Здесь действуют государственные, кооперативные и частные предприятия, везде одна картина, то есть, нет роста цен. Особенно это касается хлеба и хлебобулочных изделий. Это основной продукт питания. Уже несколько лет цена на хлеб держится на одном уровне, причем эта цена у нас ниже по сравнению с другими регионами страны.

Беседа с представителями хлебобулочных предприятий дает уверенность, что в этом году, во всяком случае в первом полугодии, не будет роста цены на хлеб.

Об этом нам рассказал директор Назрановского хлебозавода М. Машхоев:

– *Наше предприятие акционерное, с участием госкапитала. У нас все исполняется по закону: налоги, пенсионные отчисления, зарплата рабочим и служащим. Муку покупаем в Ставропольском крае. В последнее время цена на муку поднялась на 5-6%, но это незначительное явление. Поэтому мы не повысили стоимость хлеба и хлебобулочных изделий, производимых на нашем предприятии. Но при дальнейшем росте цен на муку придется и нам пересмотреть стоимость продукции, но в ближайшие месяцы этого не произойдет.*

– **Почему покупаете муку в другом регионе?**

– *У нас уже давние связи с этим поставщиком.*

– *В Карабулаке запущен мукомольный завод, но руководство этого предприятия пока не предложило нам свою продукцию. Хотя рвать связи с одним клиентом и налаживать их с другим не выгодно и не всегда сразу получается. Каждый производитель ищет покупателя своей продукции.*

– **Наличие различных форм собственности в хлебном бизнесе себя оправдывает?**

– *В начале 90-х годов наш завод ежесуточно производил 30 тонн хлеба для города и района. Сейчас в г. Назрани и в районе потребляют примерно 50 тонн хлеба. Наш завод производит в сутки только одну тонну, остальное количество приходится на кооператоров и частных. Мы прозрачны по части платы налогов, отчислений и расходов на энергоносители. Многие частники, возможно, вообще не платят налоги и другие расходы.*

– *Конечно, такое положение сказывается на работе нашего акционерного (по сути государственного) предприятия. Частник может использовать различные добавочные средства (химикаты) для уменьшения расхода муки, его, по сути, никто не контролирует. А у нас все на виду. Такие условия сказываются на качестве хлеба и его стоимости. Дело могут поправить контрольные, налоговые и финансовые учреждения, надо чтобы все платили налоги и соблюдали государственные стандарты при производстве хлеба и мучных изделий.*

Беседовали мы и с частными производителями хлеба. Они тоже отмечали наличие больших недочетов в хлебной отрасли. Одни платят налоги, другие ухищряются этого не делать, некоторые реализуют хлеб по более низкой цене. Как рассказал один из них, он свои батоны реализует по 12 рублей за штуку, но перекупщики их перепродают на рынке по 16-18 рублей. Такое явление не соответствует нормальным правилам торговли.

Все собеседники заверяли, что они не поднимают цену на хлеб, если поставщики муки не будут завышать свою цену.

Такова картина на хлебном «фронте» в Назрани.

Я. ХАДЗИЕВ

Виды деятельности некоммерческих организаций

Некоммерческие организации могут осуществлять один вид деятельности или несколько видов деятельности, не запрещенных законодательством Российской Федерации и соответствующих целям деятельности некоммерческой организации, которые предусмотрены ее учредительными документами

Основной деятельностью некоммерческих организаций признается деятельность, непосредственно направленная на достижение целей, ради которых они созданы.

Законодательством Российской Федерации могут устанавливаться ограничения на виды деятельности, которыми вправе заниматься некоммерческие организации отдельных видов, а в части учредений, в том числе, отдельных типов.

Отдельные виды деятельности могут осуществляться некоммерческими организациями только на основании специальных разрешений (лицензий). Перечень этих видов деятельности определяется законом.

Материалы, издаваемые некоммерческой организацией, выполняющей функции иностранного агента, или рас-

пространяемые ею, в том числе через средства массовой информации или с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», должны сопровождаться указанием на то, что эти материалы изданы или распространены некоммерческой организацией, выполняющей функции иностранного агента.

Некоммерческая организация может осуществлять предпринимательскую и иную приносящую доход деятельность лишь постольку, поскольку это служит достижению целей, ради которых она создана и соответствует указанным целям, при условии, что такая деятельность указана в его учредительных документах. Такой деятельностью признаются приносящее прибыль производство товаров и услуг, отвечающих целям

создания некоммерческой организации, а также приобретение и реализация ценных бумаг, имущественных и неимущественных прав, участие в хозяйственных обществах и участие в товариществах на вере в качестве вкладчика.

Законодательством Российской Федерации могут устанавливаться ограничения на предпринимательскую и иную приносящую доход деятельность некоммерческих организаций отдельных видов.

Также могут устанавливаться ограничения на осуществление некоммерческими организациями пожертвований политическим партиям, их региональным отделениям, а также в избирательные фонды, фонды референдума.

В интересах достижения целей, предусмотренных уставом некоммерческой

организации, она может создавать другие некоммерческие организации и вступать в ассоциации и союзы.

Бюджетное учреждение с согласия собственника вправе передавать некоммерческим организациям в качестве их учредителя (участника) денежные средства (если иное не установлено условиями предоставления денежных средств) и иное имущество, за исключением особо ценного движимого имущества, закрепленного за ним собственником или приобретенного бюджетным учреждением за счет денежных средств, выделенных ему собственником на приобретение такого имущества, а также недвижимого имущества.

Управление Минюста России по Республике Ингушетия

Законодательное регулирование деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Республики Ингушетия

Закрепляя право на свободу предпринимательской деятельности, Конституция Российской Федерации формулирует его в качестве права на свободное использование своих способностей и имущества для предпринимательской и иной не запрещенной законом экономической деятельности (п. 1 ст. 34)

Гарантией конституционного права на свободу предпринимательства является установление в Российской Федерации регистрационного порядка образования субъектов предпринимательской деятельности (ст. 23 и 51 ГК РФ), в соответствии с которым гражданин или коммерческая организация вправе с момента государственной регистрации свободно заниматься любым соответствующим регистрационным документам видом предпринимательской деятельности, относительно которого государством не установлено запрета или ограничений.

Добросовестная конкуренция предпринимателей, являясь базовым механизмом рыночных отношений, побуждает хозяйствующие субъекты к здоровому соперничеству, что и способствует достижению наилучших экономических показателей. Она не позволяет экономической власти концентрироваться в одних руках, препятствует злоупотреблениям этой властью и позволяет обеспечить

открытость рынков, защитив общество от необоснованных монополий.

Анализ федерального законодательства по вопросам развития субъектов малого и среднего предпринимательства показал, что к ведению субъектов Российской Федерации отнесены следующие полномочия: 1) участие в осуществлении государственной политики в области развития малого и среднего предпринимательства; 2) разработка и реализация региональных программ развития субъектов малого и среднего предпринимательства с учетом национальных и региональных социально-экономических, экологических, культурных и других особенностей; 3) содействие деятельности некоммерческих организаций, выражающих интересы субъектов малого и среднего предпринимательства, и структурных подразделений указанных организаций; 4) поддержка муниципальных программ развития субъектов малого и среднего предпринимательства.

Малое и среднее предприниматель-

ство занимает прочное место в структуре экономики Республики Ингушетия и играет существенную роль в социальной жизни населения. Этому способствовало выделение поддержки малого и среднего предпринимательства в самостоятельное системное направление социально-экономической политики в Республике Ингушетия, которая строится на принципе создания благоприятных условий для развития предпринимательства.

В настоящее время в Республике Ингушетия по вопросам развития субъектов малого и среднего предпринимательства действуют 21 нормативных правовых актов. Это 6 законодательных актов Республики Ингушетия, 11 актов Правительства Республики Ингушетия, 1 указ Главы Республики Ингушетия и 3 приказа органов исполнительной власти Республики Ингушетия.

Основными из них являются Закон Республики Ингушетия от 30.12.2008

№31-ПЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Республике Ингушетия», Постановление Правительства Республики Ингушетия от 13.08.2013 г. №163 «Об утверждении положений о порядке предоставления государственной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства» и Постановление Правительства Республики Ингушетия от 07.08.2009 № 284 «О дополнительных мерах по стимулированию и поддержке малого предпринимательства Республики Ингушетия».

Уполномоченным органом исполнительной власти Республики Ингушетия в области развития малого и среднего предпринимательства является Министерство экономического развития Республики Ингушетия.

М.Х. АРСЕЛЬГОВ,
главный специалист-эксперт
Управления Минюста России по
Республике Ингушетия

Подсобное хозяйство**ВЕСНА ОТКРЫВАЕТ ОКНА**

Зима остается позади. Две-три недели и даже самые отъявленные любители городской комфортной жизни невольно подумают: «А хорошо бы сейчас посадить чего-нибудь. Лучок или там саженец яблони, орех или вишня». Эта тяга к земле, фактически, сидит у всех людей в подсознании, что называется, на генетическом уровне – тысячи лет человечество обрабатывает землю и получает благодаря упорному труду необходимую пищу.

А в Ингушетии, крае благодатном, с замечательными климатическими условиями, нельзя упускать всякую возможность сотворить чудо на огороде или в саду. Знаете, это ни с чем нельзя сравнить, волшебный процесс превращения крохотного зернышка или маленького росточка в большой урожай прекрасных плодов. Все это можно делать на участке с черноземом и иных почвах...

В нашей республике достаточно много ГУПов, крестьянско-фермерских хозяйств, индивидуальных собственников, которые эффективно работают в сфере сельского хозяйства. Они вносят боль-



шой вклад в дело продовольственного обеспечения населения. Между тем большая река продовольственной безопасности становится «полноводной», становит-

ся надежным и стабильным источником пищевой продукции, если существует такой фактор, как подсобное хозяйство.

Невозможно переоценить дополнительную помощь для семейного бюджета, когда у вас есть плодоносящий сад, огород, крупный рогатый скот, куры. На первый взгляд скромный вклад этого сегмента частной собственности покажется незначительным, но проведя подсчет, вы поймете, сколько ваша семья сэкономила за год благодаря этой «подсобке», поймете ее ценность.

Пусть весна нынешнего 2016 года станет для нас удачным продолжением вековой традиции работать на земле. Приучайте к этому своих детей – такой труд воспитывает в человеке самые лучшие качества, учит ребенка ценить и уважать пищу, понимать заботы и трудности тех, кто нуждается, оказался в бедности. Формирует у ребятшек хозяйский подход к делу. Это укрепит их физическое и нравственное здоровье. То же самое касается родителей.

Весна приносит тепло, преобразование окружающего мира, она открывает наши окна – мы хотим лучше видеть мир природы. На огороде или в саду вы будете к нему близки наилучшим образом.

К сожалению, многие люди говорят: «Зачем мне сажать картошку, если я ее могу в магазине купить?» Действительно, сажать ее обязательно не всем, но если вы человек разумный и у вас есть кусок земли, вы это сделаете.

У. УЛЕМОВ

Человек и дорога**ЗАБУДЬ ПРО МОНОЛОГ**

На дорогах России сегодня передвигается колоссальное число автомобилей разного назначения и класса – автопарк нашей большой страны составляет около 56 миллионов единиц техники...

Естественно, определенный процент приходится и на Ингушетию, которая при компактных размерах, с каждым годом увеличивает количество этих самых «четырёхколесных средств», особенно легковых автомобилей. При этом мы наблюдаем рост интенсивности движения, и плотность строительства различных объектов. Ранее видимые только по ТВ автопробки где-нибудь в Москве или Пекине уже начинают становиться испытанием и для автолюбителей Ингушетии. В час пик, в период так называемой рабочей перевозки, дают о себе знать не только узкие улицы, но и слабая сознательность отдельных персонажей, севших за руль.

Мало того, что агрессивно ведут себя анонимные «шумахеры», так часто можно наблюдать «говоруннов», что тормозят движение и создают аварийную ситуацию по причине непрерывных разговоров по телефону. Бывает и так, что впереди двигающийся автомобиль управляется солидным главой семейства, в очередной раз читающего лекцию своим пассажирам и не понимающего, что он на проезжей части не один...

Недавно ученые за рубежом провели масштабное исследование, дабы выяснить наиболее распространенную причину большинства автомобильных дорожно-транспортных происшествий.

Тщательные наблюдения проводились на протяжении трех лет.

За этот срок участники исследования преодолели более 56 миллионов километров и стали участниками около полутора тысяч ДТП.

Изучив полученные данные, ученые установили, что почти в 88 процентах случаев ДТП произошли по вине водите-

лей. Главной причиной автомобильных аварий ученые назвали такой отвлекающий фактор, как беседа. Это общение с пассажирами и монологи с телефоном в руке.

А все это потому, что люди не особо стараются организовать свою жизнь, определить план на день. Мы используем достижения техники себе во вред. Да и некрасиво, когда взрослый человек обязан быть примером благоразумия



для детей и подростков, отправляясь, к примеру, по маршруту Карабулак – Малгобек, теряет бдительность, разговаривая по «мобильнику».

Перед тем, как сесть за руль автомобиля, полезно посмотреть в зеркало, подумать: «Кто я? Куда я? Зачем? Как поеду? Кому заранее позвонить, чтобы за рулем не болтать?» И т.д. Попробуйте, в этом большая польза и укрепление безопасности дорожного движения.

В.САИТОВ

Республиканский этап Российского национального юниорского водного конкурса - 2016

*Где я рожден – в скале гнездо орлицы,
где я рожден – обвал гремющий мчится.
Там водопад, кружит чинары лист.
Как сердце матери, там воздух чист.*

Дж. ЯНДИЕВ

ГОСПОЖА ВСЕХ НАПИТКОВ

Великий писатель Лев Николаевич Толстой писал: «Счастье – это быть с природой, видеть ее, говорить с ней». Конечно, природа во времена Л.Н. Толстого окружала людей совсем другая. Реки тогда спокойно несли в моря и океаны свою прозрачную воду, леса стояли дремучие, а в голубом небе ничто, кроме птичьих песен, тишину не нарушало. И вот человечество понимает, что всего этого: чистых рек, озёр, родников, тихого леса, зверей, птиц, цветов, становится все меньше и меньше. Безумный XXI век принес человечеству вместе с потоком открытий и множество проблем. Среди всех проблем самая важная – охрана окружающей природы.

Я родилась в прекрасном краю гор и водопадов, краю красивых родников и речек, уникальных башен и склепов, краю великих людей, моих соотечественников, сумевших увидеть, оценить и воспеть в своих творениях красоту и природу, отчего края, завещавших нам беречь и хранить его.

Проблема охраны окружающей природы стала одной из самых актуальных в современном мире. Кто должен ее охранять? Конечно, человек, а значит, он должен быть умным, благородным, добрым, обладающим чувством ответственности. Только такой человек будет близок к природе, понимать ее, чувствовать, помогать природе «выжить».

Природа бесценна и все религии мира уделяют внимание чистоте окружающей среды. Это основа наших поклонений. Чистота необходима, чтобы быть здоровым и вести здоровый образ жизни. Подтверждение тому слова Посланника Аллаха: «Остерегайтесь двух проклятий. Увидев мусор и грязь на улице, человек, проходящий мимо, ничего хорошего не подумает и будет проклинать того, кто это сделал! Таких проклятий остерегайтесь!».

Составными компонентами веры человека являются неразрывно связанные между собой духовная и физическая чистота.

Конечно, загрязнения природы происходят во всем мире, но мне хотелось бы остановиться на нашей республике. К примеру, наши бесценные реки. Разве они не подверглись этому злу? На протяжении многих лет наши реки Сунжа, Камбилеевка, Асса, Ачалуки и другие подвергаются загрязнению. Все наши реки испокон веков являлись лечебными и наши предки к ним относились как к святыням. Воду использовали и в пищу, и как лечебную от различных заболеваний.

Основными источниками загрязнений являются – предприятия различных отраслей народного хозяйства, осуществляющие сброс загрязнений сточных вод, животноводческие стоки частных хозяйств, создание мусорных свалок, сбросы различных химикатов и жидких отходов. Река Сунжа загрязняется и отходами нефтепродуктов, поступающими со сточными водами с территорий автотранспортных предприятий. Много промышленных отходов, таких как металлолом, полиэтилен, стекло и т.д. Большой вред наносят и канализационные стоки хозяйственно-бытовой канализации и канализации частных домовладений.

Настало время, когда мы должны осознать, что это губительно для нашей жизни и скоро обернется против нас самих. Надо этому как-то противостоять. Надо бороться с людьми, загрязняющими природу, реки, бороться с загрязнением окружающей среды. А для этого проводить общественные мероприятия по защите и охране окружающей природы, профилактические беседы, работу с молодежью по очистке побережий рек, назначив ответственных, и обязательно виновных наказывать.

Перед нами остро встала задача охраны природы и рационального использования её ресурсов. Академик М.В. Келдыш писал: «Жизнь чрезвычайно сложна и многообразна. Вместе с тем надо помнить, что всё в природе соединено тончайшими связями. И поэтому исследования природы должно идти комплексно – так, чтобы не нарушать этих связей; надо постигать природу, не разрушая её, а сохраняя и улучшая».

Проблема охраны природы и разумного использования её богатств волнует человечество с давних пор. Организовывались различные общества, организации, пропагандирующие научно-обоснованный подход к использованию природных ресурсов, сбережению окружающей среды.

А что происходит сегодня? Взять, к примеру, мою маленькую Республику Ингушетию.

Мы часто наблюдаем, как для того чтобы уничтожить сухую траву или сорняки, их поджигают. А это может создать угрозу горению лесов. Неужели наши предки боролись с сорняками таким способом?! А как же охрана лесных ресурсов. В погоне за наживой люди стали вырубать ценное и редкое дерево – бук. Хочется призвать людей беречь природу. Люди должны помнить, что природа не бездонна. Наша страна богата природными ресурсами. Но они тоже ограничены. Чтобы сберечь наши природные богатства, требуется бережное к ним отношение. Каждый из нас должен рачительно относиться к существующим природным богатствам, быть настоящим хозяином, а не простым потребителем.



Водные ресурсы являются основой жизни и деятельности человека, обеспечивающие его экономическое и социальное благополучие, а также существование животного и растительного мира. Они возобновляемы, но ограничены и уязвимы.

Фактически цена пресной воды безмерна. В Священном Коране часто можно найти слова, напоминающие верующим о том, что Аллах дал людям пресную воду и что он столь же легко может отнять ее. Посланник Аллаха сказал: «Вода есть госпожа всех напитков этого и того света».

В настоящее время один миллиард человек во всем мире не имеет доступа к чистой питьевой воде, а более двух миллиардов не располагают достаточным количеством систем очистки воды, что является главной причиной заболеваний, вызываемых употреблением воды, которая не соответствует санитарным стандартам.

В день человеку, в зависимости от возраста, нужно от 1,5 до 5 л воды. Без воды человек может прожить максимум 5 дней. Качество питьевой воды связано с состоянием здоровья населения, экологической чистотой продуктов питания, с разрешением проблем медицинского и социального характера. Для нормального функционирования организма нужна вода, не содержащая вредных примесей и механических добавок, т.е. хорошего качества. В ходе работы над проектом я обратила внимание, что вода в разных населенных пунктах Ингушетии отличается по вкусу, запаху и даже по цвету. И мне стало интересно, какую же воду мы пьем? Данные опроса наших жителей говорят о том, что обычную водопроводную воду пьют 75%, водопроводную кипяченую -18 %, воду, очищенную фильтром -7%.

Каждый глоток воды необходим человеку как дыхание. И, естественно, мы должны максимально бережно использовать водное богатство родных мест. Давайте будем экономны и бережливы, и природа нам откроет свои новые богатства!

Амина САГОВА,
Центр детско-юношеского краеведения
и туризма Назрановского района

Программа



**Понедельник,
29 февраля**

06:00;07:00;
08:00 Новости 24 12+
06:10 Утро Ингушетии 12+
09:00 Будь здоров 12+
10:00 Итоги недели 12+
11:00 Беркате вахара накъаш 12+
12:00 Новости 24 12+
12:20 Беседы о литературе 12+
13:10 Час ЕГЭ 12+
15:10 Игры разума 12+
16:00 Новости 24 12+
16:20 Шахматный клуб 12+
18:00 Бусалба дина куцаш 2+
18:30 Жизнь замечательных детей 3+
19:00 Керда хоамаш 12+
19:25 Ингушетия сегодня 12+
20:05 Специальный репортаж 12+
20:45 Фура фальг 3+
21:00; 23:30; 02:00 Новости 24 12+
21:35 Будь здоров 12+
22:00 Из глубины веков 12+
22:30 Психология и жизнь 12+
02:30 Перерыв

**Вторник,
1 марта**

06:00;07:00;
08:00; 09:00 Новости 24 12+
06:10 Утро Ингушетии 12+
09:25 Будь здоров 12+
12:00 Новости 24 12+
12:20 Ингушетия сегодня 12+
16:00 Новости 24 12+
16:20 Из глубины веков 12+
18:00 Галгалай адаташ 12+
18:35 Абат 3+
19:00 Керда хоамаш 12+
19:25 Итоги 12+
20:20 Стройплощадка 12+
20:45 Фура фальг 3+
21:00; 23:30; 02:00 Новости 24 12+
21:30 Кхолама хьаст 12+
22:00 Неделя спорта 12+
02:30 Перерыв

**Среда,
2 марта**

06:00;07:00;
08:00; 09:00 Новости 24 12+
06:10 Утро Ингушетии 12+
09:25 Будь здоров 12+
12:00 Новости 24 12+
12:20 Итоги 12+
13:15 Кхолама хьаст
16:00 Новости 24 12+
16:20 Эрудиты 12+
18:00 Голос разума 12+
18:30 Книга - лучший друг 12+
19:00 Керда хоамаш 12+
19:30 Круглый стол 12+
20:20 Свое дело 12+
20:45 Фура фальг 3+
21:00; 23:30; 02:00 Новости 24 12+
21:35 Наьна мотт - дунен кор 12+
22:15 Спортивная арена 12+
02:30 Перерыв

**Четверг,
3 марта**

06:00;07:00;
08:00; 09:00 Новости 24 12+
06:10 Утро Ингушетии 12+
09:25 Будь здоров 12+
12:00 Новости 24 12+
12:20 Круглый стол 12+
13:40 Игры разума 12+
16:00 Новости 24 12+
16:20 Спортивная арена 12+
17:50 П1аьраска бийса 12+
18:20 Час ЕГЭ 12+
19:00 Керда хоамаш 12+
19:30 Итоги 12+
20:20 Наука и жизнь 12+
20:45 Фура фальг 3+
21:00; 23:30; 02:00 Новости 24 12+
21:35 Беркате вахара накъаш 12+
22:00 Интервью со спортсменом 12+

**Пятница,
4 марта**

06:00;07:00;
08:00; 09:00 Новости 24 12+
06:10 Утро Ингушетии 12+
09:25 Будь здоров 12+
12:00 Новости 24 12+
12:15 Пятничная молитва 12+
14:50 Психология и общество 12+
16:00 Новости 24 12+
16:20 Интервью со спортсменом 12+
18:00 Бусулба дин сердал 12+
18:25 Молодежный формат. Преодоление 12+
19:00 Новости 24 12+
19:30 Обсудим
20:20 Личность
20:45 Фура фальг 3+
21:00; 23:30; 02:00 Новости 24 12+
21:35 Школьная пора 12+
22:00 Про спорт 12+

**Суббота,
5 марта**

08:00 Новости 24 12+
09:25 Будь здоров 12+
09:40 Абат 12+
10:05 Личность 12+
10:25 Молодежный формат. Преодоление 12+
10:55 Про спорт 12+
12:00 Новости 24 12+
12:20 Обсудим 12+
16:00 Новости 24 12+
16:20 Кхолама хьаст 12+
17:30 За кулисами 12+
18:00 Народное творчество 12+
18:30 Старт 12+
19:00; 23:30; 02:00 Новости 24 12+
19:25 Вопреки 12+
19:50 Эрудиты 12+
20:35 Служу Отечеству 12+
21:00 Новости СКФО 12+
22:05 Субботний концерт 12+

**Воскресенье,
6 марта**

08:45 Узнай и действуй 3+
09:00 Новости СКФО 12+
10:00 Будь здоров 12+
16:00 Новости 24 12+
16:45 Книга - лучший друг 12+
17:15 Познавайка 3+
17:45 Игры разума 12+
18:30 Ингушские традиции 12+
19:00 Новости 24 12+
19:30 Права и обязанности 12+
20:00 Шахматный клуб 12+
20:30 Национальный концерт 12+
21:00 Итоги недели 12+
22:00 Беседы о литературе 12+
22:40 Хит-парад 12+

Программа
ГТРК «Ингушетия»

**Понедельник,
29 февраля**

7:07; 7:35; 8:07; 8:35 – Вести Ингуше-
тия 12+
09:00 – Вести Ингушетия. Утро 6+
09:57 – Телеканал Россия
11:35 – Хоамаш (Вести Ингушетия)
12+
11:55 – Телеканал Россия
14:30 – Вести Ингушетия 12+
14:50 – Телеканал Россия
17:30 – Хоамаш (Вести Ингушетия)
12+
17:50 – Телеканал Россия
18:15 – Музыкальная открытка 12+
18:45 – Это не по-ингушки 12+
19:30 – Вести Ингушетия 12+
19:59 – Телеканал Россия

**Вторник,
1 марта**

7:07; 7:35; 8:07; 8:35 – Вести Ингуше-
тия 12+
09:00 – Вести Ингушетия. Утро 6+
09:57 – Телеканал Россия
11:35 – Хоамаш (Вести Ингуше-
тия) 12+
11:55 – Телеканал Россия
14:30 – Вести Ингушетия 12+
14:50 – Телеканал Россия
17:30 – Хоамаш (Вести Ингуше-
тия) 12+
17:50 – Телеканал Россия
18:15 – Оплачиваемый отпуск 12+
18:50 – Лица 12+
19:30 – Вести Ингушетия 12+
19:59 – Телеканал Россия

**Среда,
2 марта**

7:07; 7:35; 8:07; 8:35 – Вести Ингуше-
тия 12+
09:00 – Вести Ингушетия. Утро 6+
09:57 – Телеканал Россия
11:35 – Хоамаш (Вести Ингушетия)
12+
11:55 – Телеканал Россия
14:30 – Вести Ингушетия 12+
14:50 – Телеканал Россия
17:30 – Хоамаш (Вести Ингушетия)
12+
17:50 – Телеканал Россия
18:15 – Музыкальная открытка 12+
18:40 – Здоровье 12+
19:00 – Лораде 1алам 12+
19:20 – Спецрепортаж 12+
19:30 – Вести Ингушетия 12+
19:59 – Телеканал Россия

**Четверг,
3 марта**

7:07; 7:35; 8:07; 8:35 – Вести Ингуше-
тия 12+
09:00 – Вести Ингушетия. Утро 6+
09:57 – Телеканал Россия
11:35 – Хоамаш (Вести Ингушетия)
12+
11:55 – Телеканал Россия
14:30 – Вести Ингушетия 12+
14:50 – Телеканал Россия

17:30 – Хоамаш (Вести Ингушетия)
12+
17:50 – Телеканал Россия
18:15 – П1аьраска бийса
18:50 – Де-факто, де-юре 12+
19:10 – Вай боахам 12+
19:30 – Вести Ингушетия 12+
19:59 – Телеканал Россия

**Пятница,
4 марта**

7:07; 7:35; 8:07; 8:35 – Вести Ингуше-
тия 12+
09:00 – Вести Ингушетия. Утро 6+
09:57 – Телеканал Россия
11:35 – Хоамаш (Вести Ингушетия)
12+



11:55 – Телеканал Россия
14:30 – Вести Ингушетия 12+
14:50 – Телеканал Россия
17:30 – Хоамаш (Вести Ингушетия)
12+
17:50 – Телеканал Россия
18:15 – Свое дело 12+
18:35 – Дина лерхамаш 12+
19:05 – Целевой проект 12+
19:30 – Вести Ингушетия 12+
19:59 – Телеканал Россия

**Суббота,
5 марта**

10:03 – Спорт-экспресс 12+
10:25 – Наьна мотт (Ингушский
язык) 12+
10:40 – Литературни ганз (Литера-
турный клад) 12+
11:00 – Телеканал Россия
11:10 – Вести Ингушетия 12+
11:20 – Телеканал Россия
14:20 – Вести Ингушетия 12+
14:30 – Телеканал Россия

**Воскресенье,
6 марта**

10:20 – Вести. Итоги 12+
11:00 – Телеканал Россия
17:35 – Музыкальная открытка 12+
18:05 – Истоки 12+
18:25 – История жизни 12+
18:45 – Д1алакха пандар (Играй
гармонь) 12+
19:15 – Вести. Итоги 12+
20:00 – Телеканал Россия

Межсезонье в разгаре

Назрановский «Ангушт» проводит учебно-тренировочный сбор в облюбованном много лет назад городе Крымске Краснодарского края. Здесь наша команда чередует физические нагрузки с игровой практикой, проводя спарринги с командами, готовящимися здесь же к весенней части первенства России по футболу.

Всего в ходе этого сбора запланированы три товарищеских матча, два из них уже сыграны. «Ангушт» выиграл с минимальным счетом 1-0 у тольяттинской «Лады» и с таким же счетом уступил хорошо знакомому нам ФК «Афипс». 27 февраля наша команда должна сыграть с ФК «Ротор» из Волгограда, который стал победителем в зоне «Черноземье». Тренировочные игры не рассматриваются, как что-то конкретное. Команды, тренируясь дважды в день, играют согласно плану подготовки и требовать от футболистов искрометной игры нельзя. Но при этом, у футбольного клуба из Ингушетии наблюдается голевая засуха, начавшаяся еще в начале сезона. Это хорошо понимает наставник «орлов» Геннадий Бондарук, и наверняка на этих

сборах наигрываются новые связки. В команде есть кому забивать - Аслан Дзейтов, Альберт Прус, Зурбек Конов, Адам Коттоев могут прорвать любую защиту, и хотелось бы, чтобы этот прорыв состоялся. На сборах тренеры проверяют новичков, имена которых пока любителям футбола ни о чем не говорят.

Из потерь команды отметим переход в воронежский «Факел» полузащитника Сеит-Дауда Гаракоева. Это весомая для команды потеря, но с такими реалиями надо мириться. Желаем нашему земляку удачи в Воронеже, тем более что у руля «Факела» стоит хорошо известный нам футбольный специалист Павел Гусев, который вдохнул в воронежский клуб новые футбольные идеи. До начала второй части первенства России по футболу осталось чуть больше месяца. «Ангушт» еще располагает временем, чтобы подойти к его началу отмотобилизованным. Первая игра весенней части состоится 3 апреля. В этот день наша команда играет в Новороссийске с ФК «Черноморец».

М. ХАНИЕВ



Учредители:
Правительство Республики Ингушетия
и редакция газеты «Сердало»

Главный редактор: Якуб ПАТИЕВ.
Редакционная коллегия: А.Газдиев, Я.Бараханова, Я.Султыгов, М.Барахов.

Дизайн и верстка: Т. Шаджиева.
Газета зарегистрирована Управлением Россохкультуры по ЮФО г. Ростов-на-Дону.
Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.

Адрес редакции и издателя: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60.
Тел.: 22-79-18 (бухгалтерия); тел/факс: 22-15-78. Электронная почта: serdalo@yandex.ru.
Сайт газеты: www.gazeta-serdalo.ru.

В газете публикуются аяты Священного Корана, редакция просит читателей относиться к газете уважительно.

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало». Время подписания номера по графику в печать: 26.02.2016. 17.00.
Фактически 18.20.

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п. Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна.
(Цена свободная)

Газета отпечатана в издательстве «Южный регион», с готовых дуплозитивов
Адрес: 357600, Ставропольский край, г.Ессентуки, ул. Никольская, 5.
Заказ № 303
Тираж: 2500 экз.